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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9708  +0,0019 
Dolarul SUA                    4,5763 -0,0376 
Gramul de aur                      337.4428    +0.4876
Francul elveţian                        5,0503 -0,0262
100 Yeni japonezi                   3,0160 -0,0246 
Lira sterlină                    5,7955 -0,0086
Leva bulgărească     2,5415 +0,0010
Leul moldovenesc     0,2601 -0,0014
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H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Înţelepciunea vig ii e simplă: fă ca pe unde ai trg ut să o e mai bine ca înainte.” - Nicolae Iorga„Înţelepciunea vig ii e simplă: fă ca pe unde ai trg ut să o e mai bine ca înainte.” - Nicolae Iorga
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Alianța PSD-PNL stă bine în 
sondaje, dar și la scandaluri!

†)Sfinții Mucenici †)Sfinții Mucenici 
Agatopod și Agatopod și 
TeodulTeodul

Noi performanțe pentru elevii Liceului 
Tehnologic Bâlteni

Continuă ascensiunea 
pentru elevii studioși care 
învață în cadrul Liceului 
Tehnologic Bâlteni! Recent, 
Magdalena Mănoiu, elevă în 
clasa a VII-a la unitatea de 
învățământ menționată, a 

Motto: „Inamicul unui 
plan bun este iluzia unui plan 
perfect.”

Carl von Clausewitz
 

Prima știre așteptată 
de mai toți românii 
este aceea că joi, în 

ședință de Guvern, s-a apro-
bat o promisiune mult mai 
veche, prin care se elimi-
nă – din păcate doar parțial 
– taxa pe boală, instituită 
de același Guvern Ciolacu în 
urmă cu patru luni de zile. Cu 
chiu, cu vai, prin ședința de 
Guvern de ieri, nu vor mai fi 
impozitate cu 10% toate con-
cediile medicale, prin acea 
supranumită „taxă pe boală”, 
introdusă printr-o Ordonanță 
de Urgență, cum spuneam, 
acum patru luni de zile, dar 
care n-a fost eliminată în to-
talitate, fiind vorba doar de o 
abrogare parțială. 

DISCRIMINARE, LA „TAXA 
PE BOALĂ”! Nu se bucură de 
eliminarea „taxei pe boală”, 
din nefericire, femeile care 
au în îngrijire copii cu proble-
me, gravidele, dar nici bolna-
vii oncologici – cei cu cancer 
adică - și nici cei cu boli cro-
nice. Este clar că avem de-a 
face cu o discriminare. Nici 
măcar bolnavii de diabet și 
cei cu boli cardiace nu pot 
beneficia de eliminarea „ta-
xei pe boală”, care înseamnă 
încă taxarea cu 19% din banii 
pentru asistență socială și cei 
din costurile medicamente-
lor. De patru luni s-a tot pro-
mis că „taxa pe boală” va fi 
eliminată complet. Iată că nu 
este așa.

Ce-i drept, sunt și unii bolnavi 
„închipuiți”, care abuzează de con-
cediile medicale. Legea promisă, ace-
ea de eliminare a „taxei pe boală” a 
trecut de Senat, cu viteza melcului, 
și se află acum la și mai lenta Came-
ră a Deputaților. În vremea aceasta, 
bolnavii oncologici și cei cu boli cro-
nice așteaptă cu sufletul la gură for-
ma finală a acestei OUG de eliminare 
parțială a „taxei pe boală”!

LISTA COMUNĂ A ALIANȚEI PSD-
PNL PENTRU ALEGERILE EUROPAR-
LAMENTARE, FINALIZATĂ. Încurajați 
de cifrele unui sondaj recent, cei 
din Alianța PSD-PNL, – care sunt 
cotați cu șanse de voturi exprimate 
în proporție de 50% -, au reușit, în 
sfârșit, să alcătuiască o listă comună 
pentru alegerile europarlamentare în 
care se regăsesc nu mai puțin de 42 
de nume. Vă dați seama cât de ahtiați 
sunt social-democrații și pretinșii li-
berali să obțină o sinecură în Parla-
mentul European? Un loc călduț ce 
le-ar asigura drumuri decontate la 
Bruxelles și Strasbourg, cabinete eu-
roparlamentare în care-și pot angaja 
ca salariați, pe bani buni, colegi de 
partid ori apropiați: din familia po-
litică, din familiile propriu-zise, ș.a. 
Iar fiecare europarlamentar ar primi, 
timp de șapte ani cât ține mandatul, 
în jur de un milion de euro anual! 
Trai, neneacă! Deschizător de listă 
pentru alegerile europarlamentare 
este Mihai Tudose, vicepreședinte al 
PSD, urmat de Rareș Bogdan, prim-
vicepreședinte al pretinsului PNL, 
două personaje obișnuite cu aseme-
nea sinecuri, apoi Gabriela Firea, pe 
locul trei, și așa mai departe, după 
sistemul fermoarului – unul de la PSD, 
altul de la pretinsul PNL. Cu toții sunt 
42 de nume pe listă, dar se speră, de 
fapt, își propun să obțină 19-20 de 
locuri eligibile. Cum ar veni, Alianța 

PSD-PNL stă bine în sondaje și mai 
rămâne doar ca votanții celor două 
mari partide să se și țină de cuvânt 
în fața urnelor.

SCANDALURI ȘI ACUZE RECIPRO-
CE, ÎNTRE PNL ȘI PSD! Cei mai vocali 
și mai vehemenți sunt pretinșii libe-
rali, care-i acuză pe social-democrați 
că le fură primarii, consilierii locali 
și consilierii județeni. Și asta n-ar fi 
nimic, dar și cei de la PNL fură și ei 
cât pot.

LIPSA DE ÎNCREDRE RECIPROCĂ. 
E drept că Alianța PSD-PNL stă bine 
în sondaje, atât în București, cât și 
în țară. Totuși, cine poate garanta 
că liberalii îi vor vota pe mai ve-
chii lor dușmani, social-democrații. 
Și, de ce nu, poate că și invers. Mai 
mult, Alianța PSD-PNL a decis ca la 
București să susțină un candidat co-
mun, pe medicul Cătălin Cârstoiu. 
Dar și candidatul Cătălin Cârstoiu 
declară că nu este susținut în cam-
pania sa electorală, nici de cei din 
PSD, dar nici de cei din PNL! Cine să-i 
mai înțeleagă?

ION PREDOȘANU
 
P.S. CRISTIAN BUȘOI (PNL) DIXIT: 

„Marea Neagră și România pot deveni 
furnizori de securitate energetică și 
vor contribui la competitivitaea in-
dustrială a Europei”. Numai că, de-
ocamdată, România se află în top 10 
țări cu cele mai mari prețuri la ener-
gie din Uniunea Europeană! Și asta în 
ciuda plafonărilor din România. Ast-
fel, românii sunt împinși în sărăcie 
energetică de consumurile mari și 
veniturile mult prea mici. (I.P.)

reușit să se califice la etapa națională 
a Olimpiadei de Chimie, după ce a 
trecut cu brio de faza județeană. ”O 
felicităm cu mult drag pe eleva noas-
tră Mănoiu Magdalena pentru califi-
carea la etapa națională a Olimpiadei 
de Chimie ce se va desfășura la Bu-

zău, în perioa-
da 28 aprilie-2 
mai. Succes, 
Magda!”, a 
transmis Ade-
la Lavinia Vuc, 
directorul Li-
ceului Tehno-
logic Bâlteni.

De aseme-
nea, doi băieți 
înmatriculați la 

aceeași unitate școlară, coordonați 
de prof. Claudia Orzan, au obținut 
mențiuni la Concursul ”Terra-mica 
olimpiadă”, faza județeană. Este 
vorba despre Eduard Gabriel Mă-
noiu, elev în clasa a V-a, și Nicolae 
Piscureanu, clasa a VI-a.

I.M.
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Este un al doilea 
câștig de cauză pe 
care-l primește un 

candidat la șefia CEO, primul 
fiind cel al lui Daniel Burlan, 
fost manager al societății, 
Constantin Popescu fiind sin-
gurul din Directoratul CEO 

Conducerea CEO, în aer! Instanța a decis suspendarea procedurii de 
selecție a șefilor companiei

Judecătorii au admis, ieri, solicitarea lui Constantin 
Popescu, membru în Directoratul CE Oltenia, și au de-
cis suspendarea procedurii de selecție care a avut loc 
la începutul acestui an.

care nu fusese selectat de 
firma ARC Consulting, așa 
cum s-a întâmplat în cazul 
celorlalți trei, Dan Iulius Pla-
veti, Cosmin Trufelea și Ion 
Bălășoiu, la fel ca acesta, 
aflați în posturile de condu-
cere ale companiei.

Având în vedere că man-
datele celor din Directoratul 
CEO, menționați mai sus, 
expiră în această lună, mai 
exact, peste două săptămâni, 
la conducerea Complexului 
Energetic Oltenia pot să fie 
numite, cu mandat provizo-
riu de 5 luni, alte persoane. 
Actualii membrii au deja 9 
luni de provizorat deși legea 
nu dă voie la mult de 7 luni 
de mandat provizoriu.

M.C.H.

Lucrătorii a două societăți 
comerciale din Gorj și Alba 
au fost depistați de jandar-
mii montani Runcu, în timp 
ce transportau bușteni prin 
albia unor pârâuri de mun-
te afluenți ai râului Sohodol. 
Cele două firme au primit trei 
sancțiuni contravenționale în 
valoare de 24.000 de lei.

Astfel, ,,în timpul execu-
tării unor misiuni de patru-
lare pe trasee montane din 
zona de responsabilitate pen-
tru prevenirea şi combaterea 
faptelor antisociale, jandar-
mii montani au depistat lu-
crători ai societății comerci-
ale cu sediul în județul Alba, 
care transportau bușteni prin 
albia unui pârâu de munte pe 
o distanță de aproximativ 2 
km cu tractoare forestiere și 
au aruncat deșeuri menajere 
și recipiente care au conținut 
produse petroliere, pe ma-
lul râului Sohodol. Ulterior, 

Cărau bușteni prin albia râurilor. 
Amenzi de 24.000 de lei

un lucrător al unei societăți 
comerciale din județul Gorj, 
a fost depistat în timp ce 
transporta bușteni tot prin 
albia unui pârâu de munte, 
cu un tractor forestier. Jan-
darmii montani au identifi-
cat societatățile comerciale 
și au aplicat două sancțiuni 
contravenţionale în valoare 
de 16.000 de lei, societății 
comerciale din județul Alba 
și una în valoare de 8000 
lei, societății comerciale din 
județul Gorj, conform pre-
vederilor din O.U.G. 23/2008 
privind pescuitul și acva-
cultura. În situația în care 
observați fapte similare de 
încălcare a normelor legale 
în domeniul pescuitului și ac-
vaculturii, vă recomandăm să 
sesizați aceste aspecte prin 
SNUAU 112 sau să vă adresați 
unui echipaj de jandarmi în 
vederea aplicării măsurilor 
legale”, a transmis Jandar-
meria Gorj.

M.C.H.

DRDP Craiova a instalat cu success, vineri, 
29 martie, un produs inovativ - geocompozitul 
cu ciment, pe un tronson de 75m pe DN55, a 
anunțat Regionala. ,,Acest material geosintetic 
flexibil, umplut cu ciment, se întărește la hi-
dratare, formând un strat de beton durabil si 
impermeabil. În esență, este beton la rolă, care 
se instalează rapid, fără a mai fi necesară tur-
narea de beton pe șantier. Cu o durată de viață 
estimată de peste 50 de ani și performanțe ex-
celente pe termen lung, aplicațiile acestui pro-
dus sunt extrem de diverse, de la controlul ero-
ziunii până la impermeabilizarea și remedierea 
canalelor de irigații. Această acțiune reprezin-
tă angajamentul nostru față de comunitate de 

DRDP Craiova a testat materiale inovatoare DRDP Craiova a testat materiale inovatoare 
pe un drum naționalpe un drum național

a investi în proiecte durabile și tehnologie de 
vârf, care au un impact minim asupra mediului 
înconjurător”, a transmis DRDP Craiova.

M.C.H.

Elevii și angajații la stat au parte de multe zile libere 
deoarece 1 Mai și Sărbătorile Pascale din acest an sunt 
foarte apropiate, astfel încât se poate face punte.

Paștele ortodox cade pe 5 mai, astfel că vom avea liber de pe 
3 mai, până pe 6 mai. 1 Mai este liberă și cade miercuri. Guvernul 
a hotărât ca și 2 mai să fie zi liberă legală, astfel încât să se facă 
punte cu Paștele. Cu alte cuvinte, românii vor avea o minivacanță 
prelungită, de pe 1 mai, până pe 6 mai. Pe 9 noiembrie, Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale a publicat hotărârea adoptată de Gu-
vern, privind stabilirea zilelor lucrătoare.

M.P.

Minivacanță de șase zile
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GELU IONESCU          

Judecătoria Novaci 
a ținut cont că unii 
dintre inculpați erau 

minori la data comiterii fap-
telor, furtul având loc în sep-
tembrie 2019. Unul dintre 
cei vizați de dosar a vorbit cu 
amicii săi despre existența 
unui spațiu la granița dintre 
Gorj și Vâlcea în care s-ar fi 
putut afla mai multe com-
ponente auto și nu numai pe 
care să le fure și să le ducă 
la fier vechi. 

Așa că au venit noaptea, 
iar furtul le-a ieșit pentru că 
nu a avut cine să îi deranje-
ze, spațiul fiind amplasat în 
câmp. 

„Pentru a intra spre hala 
metalică, ce era împrejmu-
ită pe partea de nord şi est 
cu gard şi o poartă metali-
că, au rupt o secţiune din 
poarta metalică de acces, 

Condamnați după ce au venit de la Drăgășani Condamnați după ce au venit de la Drăgășani 
să fure motoare electrice la Polovragi!să fure motoare electrice la Polovragi!
Cinci tineri au primit pedepse cu suspendare într-un 
dosar de furt calificat după ce au venit din județul ve-
cin Vâlcea pentru a fura la Polovragi. 

intrând prin deschizătura 
astfel creată. Au intrat în 
prima încăpere a halei, pe 
uşile neasigurate, de unde 
au luat de pe podea 4 mo-
toare electrice de 7 kw, 5 
kw, 3,7 kw şi 3 kw, iar de 
la un troliu electric aflat în 
centrul încăperii au tăiat şi 
sustras cablul de alimentare 
compus din fire din cupru, 
bunuri pe care le-au depo-
zitat lângă poarta de acces, 
lângă acumulatorul auto. 

Din aceeași încăpere, de 
pe raftul din partea de sud-
vest au sustras un număr de 
15 electromotoare și alter-
natoare pentru autoturis-
me. Din faţa celei de-a doua 
încăperi a halei, inculpaţii 
au luat un aparat de sudură 
pe care l-au introdus în in-
terior şi pe care inculpatul 
(…) l-a dezmembrat, luând 
componentele din cupru pe 
care le-a introdus într-un 

sac, acesta declarând în cur-
sul urmăririi penale că „Ne-
am dus la hala metalică, iar 
în faţa acesteia am văzut un 
aparat de sudură ce era pe 
un cadru cu roţi şi pe care 
l-am băgat în hală împre-
ună cu ceilalţi, unde l-am 
dezmembrat cu un ciocan, 
pentru a-i lua cuprul. Eu am 
rămas să desfac aparatul de 
sudură, iar ceilalţi au ieşit 
din hală mergând spre spa-
tele acesteia.” 

Tot din această încăpere, 
inculpaţii au furat un motor 
electric de 7,5KW şi 7 elec-

tromotoare de camioane, 
bunuri pe care le-au depozi-
tat temporar în acelaşi loc. 
În continuare, cei 5 inculpaţi 
s-au deplasat la cea de-a tre-
ia încăpere ce era asigurată 
cu un lacăt, au spart lacătul, 
au pătruns în interior, iar de 
pe un raft aflat în partea de 
sud a încăperii au sustras 40 
de electromotoare pentru 
autocamioane şi 10 alter-
natoare de tractoare, de-
pozitându-le în acelaşi loc, 
respectiv în fața porții”, se 
arată în documentele de la 
dosar. 

Toate aceste echipamen-
te au ajuns în cele din urmă 
la un centru de colectare a 
fierului vechi. 

Inculpații au fost prinși 
însă în cele din urmă de 
polițiști, iar pe parcursul 
procesului și-au recunoscut 
faptele și chiar l-au despă-
gubit cu sume cuprinse între 
5.000 și 10.000 de lei pe cel 
de la care au furat. 

Acum magistrații au dis-
pus condamnarea lor la pe-
depse cu suspendare de până 
la 2 ani, sentința nefiind una 
definitivă.

foto: Mugurel Petrescufoto: Mugurel Petrescu
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Furtul a fost înregistrat la începutul 
lunii iulie 2020 la o pensiune din apro-
piere de Peștera Muierilor, sistemul vi-
deo de supraveghere al unității ajutând 
apoi la prinderea hoților. Paguba în sine 
nu este una deosebită, dar fapta rămâ-
ne, mai ales că anchetatorii au trebuit 
să probeze implicarea celor suspectați 
în furtul respectiv. Femeia chiar și-a 
schimbat culoarea părului, din blondă 
s-a făcut roșcată și s-a tuns mai scurt, în 
speranța că nu va fi recunoscută. 

Problemele în cazier ar putea s-o lase 
fără indemnizația de asistent maternal, 
după cum rezultă din datele existente în 
dosarul penal. „Cu ocazia percheziției 
domiciliare efectuate la domiciliul 

Pedeapsă pentru doi vâlceni prinși la furat la Baia de Fier!
Doi soți din județul Vâlcea au fost găsiți vinovați într-un dosar de furt 
calificat și au fost condamnați de judecători în baza probelor strânse 
la dosar, ei nefiind de acord cu acuzațiile ce le-au fost aduse. 

inculpaților au fost identificate bunuri-
le reclamate a fi sustrase, respectiv o 
butelie, 2 cuțite, unul de tocat salată 
cu mâner de inox, iar unul din inox cu 
mâner de culoare neagră din material 
plastic, un feon și un kart cu pedale 
F618Air roșu Kidscare pentru copii, ce 
au fost restituite persoanei vătămate. 
Instanţa apreciază că aspectele susține 
de către cei doi inculpați cu privire la 
persoana autoarei infracțiunii, respec-
tiv numita (…) nu pot fi reținute, ne-
coroborându-se cu materialul probator 
administrat. Ţinând seama de aceste 
considerente, față de atitudinea proce-
suală a celor doi inculpaţi, precum și în 
raport de lipsa coroborării declarațiilor 

acestora în care au negat 
faptele cu restul materi-
alului probatoriu anterior 
analizat, instanța apreciază 
nesincere precizările incul-
paţilor privind activitatea 
desfășurată în cursul nopţii 
de 30.06-01.07.2020, respec-
tiv faptul că doar inculpata 
nu ar fi săvârşit infracţiunea 
de furt şi că această infracţi-

une ar fi fost săvârşită de către inculpat 
împreună cu numita (…). Ţinând seama 
de ansamblul considerentelor anteri-
oare, din coroborarea mijloacelor de 
probă administrate, instanţa reţine că 
faptele reţinute în sarcina inculpaţilor 
întrunesc elementele esenţiale ale in-
fracţiunii, conform art. 15 din Codul pe-
nal, respectiv sunt prevăzute de legea 
penală, săvârşite cu vinovăţie, nejusti-
ficate şi imputabile inculpaţilor. În ra-
port de considerentele expuse, instanța 
constată dincolo de orice îndoială rezo-
nabilă că fapta săvârșită de inculpaţii 
(…) există, că sunt întrunite elemente-
le constitutive ale infracțiunii de furt 
calificat pentru care inculpaţii au fost 
trimişi în judecată, precum și condițiile 

răspunderii penale pentru această fap-
tă”, se arată în dosarul de la instanța 
de judecată. „Condamnă inculpatul Şer-
ban Octavian la o pedeapsă de 2 (doi) 
ani şi 2 (două) luni închisoare pentru 
săvârșirea infracțiunii de furt calificat 
(…) condamnă inculpata Şerban Cristina 
Maria la o pedeapsă de 2 (doi) ani şi 2 
(două) luni închisoare pentru săvârșirea 
infracțiunii de furt calificat”, au decis 
judecătorii, executarea pedepsei fiind 
înlocuită cu un termen de supraveghere 
de 2 ani și 2 luni. Inculpații trebuie să 
presteze și muncă în folosul comunității, 
dar și să plătească fiecare câte 1500 de 
lei cheltuieli judiciare statului. Sentința 
nu este definitivă.

 GELU IONESCU
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Județul Gorj a fost selectat în Programul de Județul Gorj a fost selectat în Programul de 
asistență tehnică START al Comisiei Europeneasistență tehnică START al Comisiei Europene

Procesul de asistență tehnică 
este dezvoltat pe baza ne-
voilor specifice ale fiecărei 

regiuni, iar în județul Gorj acesta se 
va desfășura în cea de-a doua parte 
a anului 2024. În vederea stabilirii 
detaliilor implementării, o delegație 
a Secretariatului Inițiativei pentru 
regiunile carbonifere în tranziție va 
efectua o vizită de lucru în județul 
Gorj.

Prin intermediul acestui program, 
Grupul de lucru pentru coordonarea 
tranziției la neutralitate climati-
că și Consiliul Județean, în calitate 
de coordonator, vor beneficia de 
suport tehnic adaptat pentru rea-
lizarea unui portofoliu de proiecte 
strategice și încurajarea dezvoltării 
economiei verzi în județ. De ase-
menea, asistența tehnică va sprijini 
și întărirea capacității Grupului de 
lucru, pentru a asigura un proces 
transparent, participativ și colabo-
rativ de implementare a Programului 
Tranziție Justă 2021-2027.

„Faptul că județul Gorj a fost 
selectat ca una dintre cele patru 
regiuni din UE care să beneficie-

ze de programul START este încă o 
dovadă a potențialului important 
pe care județul îl are în a dezvol-
ta o economie cu emisii reduse 
de carbon, în beneficiul tuturor 
cetățenilor. Gorjul are toate resur-
sele pentru a fi un exemplu în acest 
proces – competențele tehnice ale 
lucrătorilor din industria minieră, 
existența Universității, biodiversi-
tatea, moștenirea culturală, infra-
structura de transport al energiei, 
unul dintre cel mai mare potențial 
de producere a energiei solare din 
Europa Centrală și de Est. Suntem 
siguri că acest proces de asistență 
tehnică va scoate la lumina cele mai 
bune modalități de valorificare a 
tuturor acestor resurse extraordina-
re, inclusiv prin crearea unui cadru 
pentru diseminarea facilă și trans-
parentă a informațiilor și încuraja-
rea participării tuturor cetățenilor 
la procesul de tranziție”, a precizat 
Eliza Barnea, coordonator Campanie 
Tranziție Justă, Bankwatch Româ-
nia.

Județul Gorj beneficiază de o 
alocare de peste 500 milioane de 

Inspecții ITP la Roșia de Inspecții ITP la Roșia de 
Amaradia pentru tractoareAmaradia pentru tractoare

O echipă mobilă de la Registrul 
Auto Român Gorj se va afla joi, 11 
aprilie, în comuna Roșia de Amara-
dia, pentru efectuarea inspecțiilor 
tehnice periodice a tractoarelor fo-
losite în agricultură.

„Joi, 11 aprilie, orele 09.00, pe 
platoul din fața sălii de festivități, 

va fi prezentă o 
echipă mobilă de 
la Registrul Auto 
Român Gorj, pen-
tru a presta servi-
cii de omologare și 
inspecție tehnică 
la tractoarele din 
localitate. Propri-
etarii de tractoa-
re trebuie să fie 
prezenți cu aces-
te utilaje pe pla-
tou, până la orele 
09.00. Cu priori-
tate vor beneficia 
de aceste servicii 
cei care s-au în-
scris la nivel de 

primărie (în ordinea înscrierii)”, a 
anunțat primarul Liviu Cotojman.

Potrivit legii, ITP-ul este obliga-
toriu atât pentru utilajele cu motor 
(tractorul), cât și pentru cele care 
vin atașate acestuia (remorca). 

I.I.

Consiliul Județean Gorj a aplicat în luna februarie, în parteneriat 
cu Asociația Bankwatch România, la apelul pentru Programul de 
asistență tehnică START, lansat de Inițiativa Uniunii Europene pen-
tru regiunile carbonifere în tranziție. Gorjul este una dintre cele 
patru regiuni din UE selectate pentru a beneficia de suport tehnic 
din partea Secretariatului Inițiativei în realizarea unei tranziții jus-
te, alături de regiunile Asturias (Spania), Silezia inferioară (Polonia) 
și Zasavje (Slovenia).

euro din Fondul pentru o Tranziție 
Justă. Acesta susține diversificarea 
economiei locale, cu accent pe în-
curajarea activităților economice 
verzi, recalificarea forței de muncă 
afectată, ecologizarea terenurilor 
contaminate, adoptarea tehnologii-
lor de producere a energiei regene-
rabile sau a mobilității verzi.

„Efortul nostru comun de a trans-
forma provocările tranziției verzi 
în oportunități de creștere econo-
mică, reindustrializare verde și co-
eziune socială este acum susținut 
prin asistență tehnică și expertiză 
de nivel european, facilitând astfel 
traseul nostru către un model eco-
nomic regenerativ, care să valorifice 
cât mai eficient resursele umane și 
naturale ale județului”, a precizat 
Cosmin Popescu, președintele Consi-

liului Județean Gorj.
Primul apel pentru proiecte prin 

Programul Tranziție Justă, pentru 
investiții productive în IMM-uri, a 
fost deschis în luna decembrie 2023 
și se va închide la data de 20 apri-
lie 2024. Inițiativa UE pentru regiuni 
carbonifere în tranziție a fost lansa-
tă de Comisia Europeană în 2017 ca 
instrument de sprijin pentru atenu-
area impactului socio-economic al 
tranziției verzi în regiunile carboni-
fere. Inițiativa este un forum deschis 
care reunește toate părțile relevan-
te, guvernele locale, regionale și 
naționale, întreprinderi și sindicate, 
ONG-uri și mediul academic pentru 
a promova schimbul de cunoștințe și 
de experiență între regiunile carbo-
nifere ale UE.

I.I.

Sesiunea specială a examenului 
de Bacalaureat va avea loc în peri-
oada 7 mai – 4 iunie, potrivit ordi-
nului Ministerului Educației, publi-
cat în Monitorul Oficial. 

Candidații se pot înscrie în pe-
rioada 7-10 mai, sesiunea fiind 
dedicată absolvenților de liceu 
participanți la loturile olimpice și 
la competițiile sportive și artistice 
internaționale care se desfășoară 

Bacalaureatul olimpicilorBacalaureatul olimpicilor
în aceeași perioadă cu examenul 
național de Bacalaureat 2024.

Probele vor fi susținute în peri-
oada 21-29 mai. Rezultatele inițiale 
vor fi afișate pe 31 mai, până la ora 
12.00. Contestațiile se vor depune 
în aceeași zi.

Probele vor avea loc la centre de 
examen din județul Prahova, con-
form prevederilor actului normativ. 

I.I.
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Chestiunea ţărănească
„Un ţăran când vine la Bucureşti, tot ţărani caută”. 

Scriitorul Marin Preda avea dreptate. Bucureştiul sfârşi-
tului de veac şi de mileniu e încă plin de ţărani. Mergând 
pe stradă, nu poţi să nu-i vezi. Te împiedici cu privirea 
de ei. Se cunosc după cum calcă cu grijă, dar apăsat, 
caldarâmul, după cum ţin în căuşul palmei ţigarea, sau 
după cum trag de piept în afară numai când cred ei că e 
cazul s-o facă. Când vezi un bărbat întorcând capul după 
muierea altuia îţi dai seama imediat dacă-i ţăran sau nu. 
Dacă-i ţăran, face-aşa, ca o pauză în mers, apoi întoarce 
capul şi parcă din ochi i se prelinge privirea ca o lumină 
pe biata muiere. Şi ea simte cum o petrece o căldură 
care i se lipeşte de şolduri. Suntem doar la oraş, ţăranii 
au ceva vechime pe-aici şi au mai mult curaj. Am văzut o 
dată pe unul, altfel încă verde şi îmbrăcat bine, ţinând în 
mâna stângă zgarda unui câine care-l grăbea binişor şi-i 
făcea loc printre oamenii străzii. Mâna dreaptă da să şi-o 
ţină la spate, cam pe unde-ar fi trebuit să aibă portofelul 
cu hârtii de tot felul. Un ţăran de-al nostru, ajuns om 
mare la Bucureşti, cu care mă plimbam pe bulevard de 
parcă n-am fi avut nici unul ce face, m-a lămurit arătân-
du-mi-l cu degetul: „Uite, ăla de-l trage câinele după el, 
se crede pe Dealu ăl Mare la coasă. De-aia tot duce mâna 
la şold. Are grijă ca nu cumva să piardă gresia din tioc”. 
Şi mi-a povestit, apoi, că ăl bătrân al lui avea un tioc din 
lemn de nuc. Era bun că ţinea apa rece şi din cauza asta 
şi gresia avea alte puteri. Alte vremuri!

Săptămâna trecută i-am întâlnit pe b-dul Magheru pe 
Dinu Săraru şi pe Nicolae Dragoş. Şi ei tot ţărani. Ţărani 
de Bucureşti. Ca să-ţi dai seama de asta, dacă nu-i ştii, 
trebuie să cunoşti la ţărani. Dinu Săraru era tuns scurt, 
arăta destul de tânăr şi avea pe el un sacou de culoarea 
pământului. Mergea pe lângă case, în mâna stângă ţinea 
cu fereală un telefon de-alea mici şi trăgea des cu coa-
da ochiului spre geamurile limpezi ale vitrinelor să vadă 
dacă încă se mai uită lumea după el. Se cunoştea de de-
parte că-i un ţăran cu funcţie. El e preşedintele Fundaţi-
ei Naţionale pentru Civilizaţie Rurală „Nişte ţărani”. Şi-a 
făcut fundaţia acasă, la Slătioara. De-a dreapta-l avea 
pe Nicolae Dragoş. Poetul era îmbrăcat într-un trenci de 
culoarea cerului când dă s-aducă ploaia. Călca uşor pe 
lângă Dinu Săraru şi-avea pe faţă o mulţumire, întinsă 
cam de-o palmă, care-i trăda originea lui de ţăran de 
la Gorj. Apucase să-şi taie via de-acasă. Stă demult în 
Bucureşti, pe o stradă boierească cu nume de capitală 
europeană. Nicolae Dragoş e un poet cu funcţie de ţăran. 
E vicepreşedinte la fundaţia lui Dinu Săraru. 

Era cam spre ora prânzului, oraşul se lăsa tăvălit sub 
roţile miilor de maşini şi-a aer plutea un miros de ne-
muncă. Dinu Săraru şi Nicolae Dragoş miroseau a plumb. 
Aveau buricele degetelor mânjite de negreala literelor 
proaspăt aşternute pe hârtie. Erau bucuroşi şi parcă toa-
tă lumea era a lor. Cărau cu ei o carte nouă pe care urma 
s-o arate la lume, o carte cu un titlu frumos şi important: 
Laudă ţăranului român. 

Între copertele ei, criticul Mihai Ungheanu a adunat 
câteva din discursurile de recepţiune ţinute la Academia 
Română între anii 1909 – 1941 de marii scriitori Duliu 
Zamfirescu, Titu Maiorescu, Barbu Delavrancea, Octavian 
Goga, Mihail Sadoveanu, Lucian Blaga, Liviu Rebreanu, 
Nichifor Crainic. Cărturari numai unul şi unul, care, cât 

au putut, au adus vorba sub 
cupola Academiei Române 
despre satul românesc şi des-
pre ţăranul român. Au făcut-o 
totdeauna într-un cadru şi într-o atmosferă solemnă. Nici 
că se putea altfel, câtă vreme „Ţărănimea deci, singura 
clasă constituită, cu larga ei armonie primitivă, era în-
săşi afirmarea vieţii noastre. Din sânul ei plenar, unde de 
energie, solii călătoare care reveneau iarăşi la matcă, cu 
toată agoniseala lor” (Octavian Goga). „Pământul nostru 
are un glas pe care ţăranul îl aude şi îl înţelege. De ace-
ea, pământul e însuşi rostul lui de a fi. E sfântul pământ 
inspirator care ne-a modelat trupul şi sufletul, care prin 
soarele şi apele şi munţii şi şesurile lui ne-a dăruit toate 
calităţile şi defectele cu care ne prezentăm azi în lume. 
Pământul acesta parcă nici nu poate produce decât nu-
mai români (…). Suntem şi vom fi întotdeauna neam de 
ţărani. Prin urmare destinul nostru ca neam, ca stat şi ca 
putere culturală, atârnă de cantitatea de aur curat ce 
se află în sufletul ţăranului. Dar mai atârnă, în aceeaşi 
măsură, şi de felul cum va fi utilizat şi transformat acest 
aur în valori eterne” (Liviu Rebreanu).

Într-o zi de primăvară, mirosind parcă a pâine de grâu 
românesc, Dinu Săraru şi Nicolae Dragoş, doi ţărani olteni 
ajunşi oameni mari la Bucureşti, cărau, spre lauda lor, 
în genţi din piele de porc strânse ca lumea în alămuri 
strălucitoare, scrisorile fundamentale trimise mai demult 
ţăranului român.

A fost o dată… 
Cum trec timpurile peste noi și ne-nghesuie viața pe 

drumuri și ni se face dimineață parcă bătând pasul pe 
loc, că acum horele-nainte le iau alții, aduși cu docarele 
primăriei și aleși pe sprânceană doar dintre cei de-au fost 
la… lipit de afișe. Altă lume… 

La Slătioara e liniște, e prea multă liniște. Dinu Să-
raru s-a retras întru posteritate acasă. La umbra câtorva 
mesteceni subțiri, pe care primăvara asta-i îndeamnă cu-
rajos la viață, lespedea pe care-i săpat adânc și cu litere 
mari de tipar numele scriitorului e păzită, zi și noapte, 
de o căprioară coborâtă cu puii după ea de pe Măgura 
Slătiorului. Dar de la Dumnezeu…

„Trecui pe la crucea lu Domnu Săraru să vad de apă 
la flori și ce crezi mneata, venisă iar căprioara cu pui cu 
tot…, erea de-acolo, stătea pe loc și parcă nu vedea pe 
nimeni. Da io am văzut bine, nu te mint neam, că n-aș 
avea de ce, lăcrăma de-adevăratelea. Și mi-a venit și mie 
să plâng”… Dinspre Măgură, soarele primăverii încerca să 
șteargă lacrimile amintirii de pe fețele noastre pierite 
de durere…

Stirea zilei din 5 aprilie 2000: La Ileana, un sat frumos 
cu nume de fată mare, ing. Ioan Avram Mureşan, minis-
trul pământurilor noastre nemuncite, a fost alaltăieri să-i 
pricopsească pe ţărani cu-o mână de cupoane. Cupoanele 
astea, aşteptate cam demult, ar avea darul să relanseze 
patima ţăranului pentru munca pământului. Dar, vorba 
lu’ nea Gore: „Bă, îs bune ele, da-s prea subţâri. Le pierzi 
printre deşte şi nu merită să te-apleci”.  Cineva spunea 
că inginerul avea cu el, în geanta-i diplomat, cartea cu 
scrisori către ţăranul român editată de fundaţia „Nişte 
ţărani”. Oare?

VASILE VASIESCU

 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Deși abia așteptați să se termine această săptămână, ziua de vineri nu o să fie una 

plăcută pentru voi. Aveați de gând să terminați munca mai devreme și să vă bucurați de 
planurile pe care le-ați făcut cu familia și prietenii, însă evenimente neplăcute o să vă 
strice întreaga stare. Realizați că nu ați fost prezent în ultimele zile în viața oamenilor 
importanți pentru voi, iar aceștia se comportă distant cu voi.   

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Aveți o stare de spirit foarte bună în această zi, însă totul se va schimba atunci când 

veți ajunge la locul de muncă, deoarece vorbele pe care le auziți despre voi vă afectează. Nu 
vă puteți gândi la nimic altceva decât la modul în care oamenii vorbesc despre voi, lucru ce vă 
afectează și productivitatea. Este momentul să nu mai puneți pe primul loc părerea oamenilor 
despre voi și să trăiți așa cum sunteți voi fericiți.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Puneți foarte mult accent pe relațiile pe care le aveți cu oamenii din jurul 

vostru, însă se pare că aceștia vă testează răbdarea tot mai mult în fiecare zi. Astăzi, 
cineva o să umple paharul și veți învăța să reacționați cu răbdare și calm la situațiile ce 
vă enervează. Este un moment foarte bun pentru a vă da seama care sunt persoanele 
ce trebuie să rămână în viața voastră și cele ce trebuie să o părăsească.  

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Există zile, ca și cea de astăzi, în care vă simțiți foarte vulnerabili și nu apreciați niciun fel 

de socializare cu oamenii din jurul vostru. Aveți nevoie de singurătate pentru vă pune gândurile în 
ordine, iar când cineva vă neliniștește aveți tendința de a vă comporta foarte urât. Nu este un mod 
corect de a reacționa față de oamenii la care ți, așa că astrele își recomandă să porți o discuție 
constructivă legate de sentimentele și spațiul tău personal în astfel de momente.      

LEU: 23 iulie – 22 august
Ziua de azi este dedicată vouă, iar tot ce vreți să faceți este să vă concentrați asupra 

gândurilor voastre. Vă dați seama că în ultimele zile ați fost înconjurat de gânduri negative, 
iar cu acest prilej veți încerca să găsiți sursa gândurilor voastre negative, astfel încât să puteți 
combate acest comportament ce vă afectează. Veți lucra la propria persoană, iar oamenii din 
jur vor observa acest lucru. 

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
După ce ați terminat programul de la locul de muncă vă doriți să puneți relaxarea pe primul loc, însă 

acest lucru este aproape imposibil din cauza gândurilor negative ce vă acaparează. Aceste gânduri negative 
pot veni sub diverse forme, precum temeri sau insecurități, însă astrele îți recomandă să le eviți, deoarece 
vă vor ține în loc, iar obiectivul este să vă dezvoltați cât mai mult în această zi. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Un mod de a vă arăta iubirea pe care o aveți față de oamenii din jurul vostru 

este de a îi ajuta atunci când vă cer ajutorul, însă aceștia pot să profite de bunătatea 
voastră. Vă dați tot programul peste cap pentru a îi ajuta pe alții, iar problemele 
și responsabilitățile voastre rămân nerezolvate, ceea ce ajunge să vă afecteze. Este 
momentul să vă puneți pe voi pe primul loc. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Comportamentul vostru de pe parcursul acestei zile de azi nu este unul tocmai 

prietenos, motiv pentru care oamenii din jurul tău vor începe să se distanțeze față de 
tine. Mândria și orgoliul sunt elementele principale pe care te bazezi în această zi, iar 
fără să vă dați seama, îi faceți pe cei apropiați să nu se simtă confortabil.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Vă dați seama în această zi de vineri că ați avut parte de o săptămână foarte 

bine și realizați că acest lucru a fost posibil pentru că v-ați organizat foarte bine 
timpul. Ați reușit să duceți la bun sfârșit fiecare proiect pe care l-ați început și vă 
doriți să faceți o astfel de organizare pentru fiecare săptămână, astfel încât să nu 
rămâneți niciodată în urmă cu ceea ce trebuie să realizați.   

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Azi vă dați seama că aveți câteva nedumeriri legate de anumite 

comportamente ale oamenilor din jurul vostru, însă nu vreți să tratați direct 
problema. Pentru a vă asigura că instinctul vostru are dreptate, decideți să 
priviți situațiile din umbră, fără să fiți implicat, astfel încât să observați modul 
în care evoluează conflictele pe care le aveți.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Sunteți conștienți de faptul că familia trebuie mereu pusă pe primul loc și doriți să faceți schimbările 

necesare pentru a petrece cât mai mult timp alături de persoanele iubite, însă pentru a realiza acest lucru 
trebuie să faceți și sacrificii. Este important să schimbați modul în care abordați fiecare element din viața 
voastră, astfel încât să vă dați seama care sunt prioritățile voastre. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ați avut un program foarte încărcat la locul de muncă, ceea ce v-a dat complet 

peste cap. Începeți să uitați foarte multe lucruri, ceea ce nu vă stă în fire și începe să 
vă îngrijoreze. 

Acestea sunt primele semne că trebuie să faceți o schimbare a programului 
pe care îl aveți și să mergeți într-o vacanță pentru a vă relaxa.

HOROSCOP
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Dumnezeu binevoieşte să ne arate biruinţa asupra morţii, când vine Dumnezeu binevoieşte să ne arate biruinţa asupra morţii, când vine 
cu Slavă în ziua Învierii, trimiţând înainte semnul Cel Împărătesc al cu Slavă în ziua Învierii, trimiţând înainte semnul Cel Împărătesc al 
Sfintei Cruci de viaţă făcătoare!Sfintei Cruci de viaţă făcătoare!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!

În Duminica a 3-a din Postul 
Sfintelor Paşti (a Sfintei Cruci); 
Ap. Evrei: 4, 14-16; 5, 1-6; Ev. 

Marcu 8, 34-38; 9,1 (Luarea crucii 
şi urmarea lui Hristos); glas 3, voscr 
11, în cadrul Sfintei Liturghii oficiate 
în Biserica Ortodoxă Română, textul 
Sfintei Evanghelii după Marcu amin-
teşte, în capitolul 8, versetele 34-
38 și capitolul 9, versetul 1, despre 
îndemnul Mântuitorului Iisus Hristos 
către cei care doresc să-L urmeze, 
de a se lepăda de sine și de a-și asu-
ma propria cruce, adică, nevoinţele 
vieţii, deoarece, ne putem mântui 
sufletele noastre, doar în măsura în 
care înțelegem să le punem în sluj-
ba Lui Hristos Dumnezeu, iar, îndem-
nul central al predicii este asumarea 
Crucii, lucru care justifică faptul că 
în Biserica Ortodoxă, această zi din 
Postul Mare este numită Duminica 
Sfintei Cruci. Astfel, sâmbătă sea-
ra, după Doxologia cea Mare, Sfânta 
Cruce este adusă într-o procesiune 
solemnă în mijlocul Bisericii, având 
loc un ritual special de închinare, ră-
mânând acolo toată săptămâna, mai 
ales că în imnologia acestei Dumi-
nici, tema Sfintei Cruci nu este dez-
voltată în termeni de suferinţă, ci în 
termeni de biruinţă şi de bucurie du-
hovnicească. De altfel, străduinţele 
noastre spirituale, dacă sunt sincere 
şi consecvente, încep să se facă sim-
ţite; povara lor devine mai grea, de 
aceea, simțim nevoia de sprijin şi de 
încurajare. Parcurgând drumul până 
la acest punct, începem să vedem 
sfârşitul călătoriei noastre, iar raze-
le luminii Învierii cresc în strălucire. 
Postul perioadei acesteia înseamnă 
propria noastră răstignire, trăirea 
noastră, aşa cum este ea, limitată, a 
poruncii lui Hristos, pe care o auzim 
în Pericopa Evanghelică: „Dacă vreun 
om vrea să-Mi urmeze Mie, acela să se 
lepede, de sine, să-şi ia crucea sa şi 
să-Mi urmeze Mie”! (Matei 8, 34). Să 
mai reţinem că în sinaxarul Duminicii 
Sfintei Cruci, ni se arată că în timpul 
postului celui de patruzeci de zile, ne 

răstignim şi noi oarecum, morţi fiind 
faţă de patimi, cu simţurile adormi-
te şi potolite din pricina amărăciunii 
postului, că doar ni se aduce înainte 
cinstita şi de viaţă făcătoarea Cruce 
ca să ne îmbărbăteze, să ne sprijine, 
să ne aducă aminte de patima Dom-
nului nostru Iisus Hristos şi să ne mân-
gâie sufletul. Chiar nevoinţele noas-
tre ni se uşurează, când ni se aduce 
aminte şi de nădejdea slavei ce ni s-a 
dat prin Cruce. Căci după cum Mân-
tuitorul nostru, urcându-se pe Cruce, 
a fost slăvit prin felul necinstit prin 
care s-au purtat oamenii cu El şi prin 
amărăciunile ce I-au pricinuit, tot 
aşa trebuie să facem şi noi ca să fim 
slăviţi împreună cu El, ca un semn că 
Dumnezeu binevoieşte să ne arate 
biruinţa asupra morţii, când vine cu 
Slavă în ziua Învierii, trimiţând îna-
inte semnul Cel Împărătesc al Sfintei 
Cruci de viaţă făcătoare!

,,Oricine voieşte să vină după 
Mine să se lepede de sine, 
să-şi ia crucea şi să-Mi 
urmeze Mie”! 

Aşadar, în Duminica a 3-a din Pos-
tul Sfintelor Paşti este rânduită Sfân-
ta Cruce în săptămâna de la mijloc 
a postului celui de patruzeci de zile 
pentru că Sfântul Post se aseamănă 
asprimii, amărăciunii şi lipsei de trai 
bun ce ne face postul. După cum dum-
nezeiescul Moise, când a băgat lemnul 
în mijlocul izvorului l-a îndulcit, tot 
aşa şi Dumnezeu, Care ne trece prin 
Marea Roşie cea spirituală şi ne scoa-
te de la nevăzutul Faraon, prin lem-
nul cel de viaţă făcător al cinstitei şi 
de viaţă făcătoarei Cruci, îndulceşte 
amărăciunea postului celui de patru-
zeci de zile şi ne mângâie pe noi, cei 
care trăim ca în pustie până ce ne va 
duce, prin învierea Lui, la Ierusalimul 
ceresc. Deoarece Crucea se numeşte 
şi pomul vieţii, iar acel pom a fost 
sădit în mijlocul raiului, în Eden, în 
chip potrivit, iar, dumnezeieştii Pă-
rinţi l-au sădit pe acesta în mijlocul 
postului celui de patruzeci de zile ca 
să ne amintească şi de lăcomia lui 
Adam, dar în acelaşi timp să ne arate 
prin pomul acesta şi înlăturarea osân-
dei lui! Deci, să reţinem că în timpul 
postului a fost sădită Crucea dătătoa-
re de viaţă de către Sfinţii Părinţi la 
mijlocul acestei căi obositoare, spre 
a ne odihni, a răsufla şi a ne face pe 
noi cei osteniţi, cât mai sprinteni şi 
uşori pentru restul ostenelii. Însuşi 
Domnul nostru lisus Hristos, vrând să 
arate biruinţa asupra morţii şi că are 
să vină cu slavă în ziua Învierii, să fim 
gata să-L primim pe Împărat Biruito-
rul, Adevăratul şi Preaînaltul Dum-
nezeu Care binevoieşte să ne arate 
biruinţa asupra morţii, când vine cu 
Slavă în ziua Învierii, trimiţând îna-
inte semnul Cel Împărătesc al Sfintei 
Cruci de viaţă făcătoare!

,,Căci, cine va voi să-şi scape sufle-
tul îl va pierde, iar cine va pierde 
sufletul său pentru Mine şi pentru 
Evanghelie, acela îl va scăpa”!

În fine, la Sfânta Liturghie ascul-
tăm următorul text evanghelic: «Şi 
chemând la Sine mulţimea, împreună 
cu ucenicii Săi, le-a zis: ,,Oricine vo-
ieşte să vină după Mine să se lepede 
de sine, să-şi ia crucea şi să-Mi urme-
ze Mie. Căci, cine va voi să-şi scape 
sufletul îl va pierde, iar cine va pier-
de sufletul său pentru Mine şi pentru 
Evanghelie, acela îl va scăpa! Căci, 
ce-i foloseşte omului să câştige lumea 
întreagă, dacă-şi pierde sufletul? Sau 
ce ar putea să dea omul, în schimb, 
pentru sufletul său? Căci de cel ce 
se va ruşina de Mine şi de cuvintele 
Mele, în neamul acesta desfrânat şi 
păcătos, şi Fiul Omului Se va ruşina 
de el, când va veni întru slava Tată-
lui său cu sfinţii îngeri”! Şi le zicea 
lor: ,,Adevărat grăiesc vouă că sunt 
unii, din cei ce stau aici, care nu vor 
gusta moartea, până ce nu vor vedea 
împărăţia lui Dumnezeu, venind întru 
putere”! (Matei 8, 34-38 şi 9, 1). În 
loc de concluzie, ca să înţelegem ce 
înseamnă să-ţi iei crucea şi să mergi 
după Iisus, să ne amintim de un fapt 
petrecut pe drumul înspre Golgota, 
când Domnul urca cu crucea în spa-
te, iar în faţa mulţimii a apărut un 
ţăran pe nume Simon Cirineul, care 
se întorcea de la ţarină. Ostaşii ro-
mani i-au cerut ca să ia crucea lui 
Iisus, dar el a refuzat, motivând că 
are treabă, cu toate că până la urmă, 
a fost obligat să o ducă. Mântuitorul 
Hristos, însă, a auzit totul, că nimeni 
nu voia să-I poarte povara, pentru 
că-i grea şi apăsătoare, dar, Domnul 
a mers înainte cu capul aplecat, iar 
Simon, bombănind, Îi târa Crucea, 
în urma Lui. Toată lumea de astăzi 
şi dintotdeauna e plină de «simoni» 
care bombănesc, dar, trebuie să în-
ţelegem că purtându-ne crucea, care 
de fapt este a lui Hristos, însăşi viaţa 
noastră Îi aparţine Lui, o târâm siliţi, 
o suportăm, dar nu de bunăvoie, pen-
tru că bombănim ca Simon, iar Iisus 
merge înainte auzind ezitările noas-
tre! Desigur, cel care înţelege taina 
Crucii, vede lumea şi trăieşte viaţa 
altfel, pentru că îşi caută fericirea nu 
în plăcerile deşarte ale acestei lumi, 

în egoism şi desfrâu, în ură şi răutăţi, 
ci în dorinţa de a-i ajuta pe oameni! 
Astfel, omul credincios şi smerit, nu 
se leagă de cele trecătoare, ci cau-
tă mai ales pe «cele veşnice, ştiind 
că nu avem aici cetate stătătoare, 
ci o căutăm pe aceea ce va să fie» 
(Evr. 13, 14), deoarece Sfânta Cruce 
este lemnul sfânt pe care S-a răstig-
nit Iisus Hristos, Cel Care ne trimite 
grija părintească, pentru ascultarea 
noastră de El, o ascultare curajoasă 
şi plină de speranţă, fiindcă „cel ce 
va răbda până la sfârşit, acela se va 
mântui” (Matei 24, 13). Iar, după cum 
patimile crucii au fost o slavă pentru 
Mântuitorul nostru şi după cum lanţu-
rile au fost o pricină de laudă pentru 
Apostolul Pavel, ori pătimirile o bucu-
rie pentru martirii şi sfinţii credinţei 
noastre, la fel şi semnul Crucii şi pur-
tarea ei, trebuie să fie o pricină de 
jertfă sfântă şi de putere biruitoare 
pentru noi! Când primim o lovitură 
grea, o cruce oarecare, nu trebuie să 
ne întristăm, ci, dimpotrivă, cu chi-
pul senin, va trebui să-I mulţumim 
Domnului pentru ea! Chiar, să ne gân-
dim la Sfântul Apostol Andrei, pe care 
guvernatorul din Patras l-a amenin-
ţat cu răstignirea, dacă va continua 
să propovăduiască, dar, el a răspuns: 
«Dacă m-aş teme de Cruce, n-aş mai 
propovădui-o!”, după care a fost răs-
tignit, murind pentru adevărul Evan-
gheliei, care în Duminica a 3-a din 
Postul Sfintelor Paşti, ne invită la un 
program de viaţă şi ne arată că omul 
credincios este chemat să lepede răul 
din sine şi patimile, apoi să sufere 
ispitele şi necazurile care se pun în 
calea urmării Lui Hristos. Iar, pentru 
că Dumnezeu binevoieşte să ne arate 
biruinţa asupra morţii, când vine cu 
Slavă în ziua Învierii, trimiţând îna-
inte semnul Cel Împărătesc al Sfintei 
Cruci de viaţă făcătoare, să rostim 
cu toţi aceasta: Prin puterea Crucii, 
Hristoase Dumnezeule, păzeşte-ne de 
ispitele celui viclean, învredniceşte-
ne să ne închinăm dumnezeieştilor 
tale Patimi şi Învierii celei purtătoare 
de viaţă, ducând la capăt cu uşurin-
ţă calea acestui post de patruzeci de 
zile şi ne miluieşte pe noi, ca un sin-
gur bun şi de oameni iubitor Dumne-
zeu. AMIN.

SĂ-L URMĂM PE DOMNUL IISUS 
HRISTOS PE CALEA ÎNVIERII!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu.
În perioada 18 martie 2024 - 26 aprilie 2024.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul� !

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

IZABELLA MOLNAR          

Plata contribuţiei se poate 
face într-o singură tranşă 
sau în tranşe lunare, dar nu 

mai târziu de 31 decembrie 2024. Pot 
cumpăra vechime în muncă cetățenii 
români din ţară sau din străinătate 
care nu sunt pensionari şi care nu au 
fost asiguraţi în sistemul public de 
pensii. Această formă de asigurare se 
adresează tuturor persoanelor care 
doresc să-și completeze stagiul de 
cotizare în vederea acordării pensiei 
pentru limită de vârstă, respectând 
vârsta standard de pensionare de 65 

Câți bani a încasat Casa de Pensii de la gorjenii care Câți bani a încasat Casa de Pensii de la gorjenii care 
și-au cumpărat vechime în muncăși-au cumpărat vechime în muncă
Gorjenii care nu s-au pensionat încă îşi pot cumpăra vechime la pen-
sie până la finalul anului 2024, conform OUG 70/2023. Astfel, cei 
interesați pot cumpăra vechime pentru o perioadă de cel mult 6 ani 
anterioară datei încheierii contractului de asigurare socială. 

ani la bărbați și 63 ani la femei. Cei 
care aleg să încheie un contract de 
asigurare socială trebuie să îndepli-
nească toate condiţiile de mai jos: 
să nu aibă calitatea de pensionar la 
data încheierii contractului de asigu-
rare socială; să nu fi realizat stagiu 
de cotizare sau stagiu asimilat sta-
giului de cotizare în sistemul public 
de pensii sau într-un sistem de asi-
gurări sociale neintegrat acestuia, 
în țară, în statele membre UE sau în 
alte state cu care România aplică in-
strumente juridice internaționale în 
domeniul securității sociale, în peri-
oada pentru care solicită asigurarea 
socială; să nu aibă obligaţia asigu-

rării în sistemul public de pensii în 
perioada pentru care solicită asigu-
rarea retroactivă la pensie.

CJP Gorj a încasat peste 5,2 
milioane de lei

,,La nivelul Casei Județene de 
Pensii Gorj, de când a intrat în vi-
goare legea privind cumpărarea de 
vechime retroactiv, mai precis din 
octombrie 2020, și până la data de 
22 martie 2024, noi am încheiat cu 
contribuabilii solicitanți un număr 
de 435 de contracte, cu o valoare 
totală de 5.650.746 lei, din care au 
încasați 5.282.260 de lei” a declarat 
Valentin Stegăroiu, directorul execu-
tiv adjunct al CJP Gorj. 

Venitul pentru care se achită 
contribuţia de asigurări sociale tre-
buie să fie cel puțin egal cu salariul 
de bază minim brut pe ţară garan-
tat în plată, în vigoare la data în-
cheierii contractului de asigurare. 
OUG nr. 163 din 2020, aprobată cu 
modificări, prevede că puteţi să vă 
cumpăraţi retroactiv vechime pen-
tru cel mult şase ani anteriori lunii 

încheierii contractului de asigurare soci-
ală cu Casa de Pensii. În acest interval de 
cel mult şase ani, puteţi să vă asiguraţi 
retroactiv la pensie pentru una sau mai 
multe perioade de timp, continue sau 
disparate. Perioadele de timp pentru 
care puteţi încheia contract de asigurare 
socială sunt cele cuprinse între data îm-
plinirii vârstei de 18 ani și data împlinirii 
vârstei standard de pensionare.

Documentele necesare pentru înche-
ierea contractului de asigurare socială 
sunt: actul de identitate al persoanei 
care urmează să beneficieze de asigura-
re, respectiv al mandatarului, în original 
și copie; declaraţia pe proprie răspunde-
re; procura specială autentificată care 
trebuie să conţină, în mod expres, da-
tele de identificare ale persoanei care 
vrea să se asigure la pensie şi ale man-
datarului, respectiv cel puţin: numele, 
prenumele, data naşterii, adresa şi CNP. 
Obiectul procurii îl constituie împuterni-
cirea mandatarului de a încheia contrac-
tul de asigurare socială prevăzut de OUG 
nr. 163/2020 cu modificările ulterioare, 
în numele persoanei care va beneficia 
de asigurare şi de a achita contribuţia de 
asigurări sociale datorată de persoana 
asigurată.

Aparegio: Acțiune de contorizare la Baia de FierAparegio: Acțiune de contorizare la Baia de Fier
Aparegio Gorj SA –CED Novaci a demarat 

acțiunea de contorizare în comuna Baia de Fier, 
sat Baia de Fier. Operatorul face un apel către toți 
utilizatorii să creeze condițiile necesare montării 
apometrelor (existență cămin branșament) și să 
perfecteze semnarea contractelor/adiționalelor 
ca urmare a montării aparatelor de măsurare.

„În vederea realizării contorizării, abonații 
pot să contacteze CED Novaci, Str. Eroilor, nr.3 
(Centrul de Plasament Novaci, parter). Relații 
suplimentare puteți obține la tel. 0753898227- 
Nadia Dungă- șef CED Novaci”, a anunțat condu-
cerea operatorului Aparegio Gorj.

I.M.
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Ministerul Educației a decis ca vacanța 
mobilă de o săptămână să fie stabilită de 
fiecare inspectorat școlar în perioada 10 
februarie – 2 martie 2025. Gorjul a optat 
pentru perioada 17-23 februarie. Vacanța 

Elevii și preșcolarii din județul Gorj vor avea vacanța mobilă în perioada 
17 – 23 februarie 2025.

a fost aprobată în ședința Consiliului 
de Administrație al Inspectoratului 
Școlar Județean Gorj din data de 28 
martie. Elevii vor începe cursurile în 
anul școlar 2024-2025 pe 9 septem-

brie și încheie cursurile pe 20 iunie 
2025. Intervale de vacanță: de sâm-
bătă, 26 octombrie 2024, până dumi-
nică, 3 noiembrie 2024; de sâmbătă, 
21 decembrie 2024, până marți, 7 
ianuarie 2025;  o săptămână, la deci-
zia inspectoratelor școlare județene, 
în perioada 10 februarie— 2 martie 
2025; de vineri, 18 aprilie 2025, 
până duminică, 27 aprilie 2025; de 
sâmbătă, 21 iunie 2025, până dumi-

nică, 7 septembrie 2025. Programul 
național „Școala altfel” și Programul 
„Săptămâna verde” se desfășoară 
în perioada 9 septembrie 2024 - 30 
mai 2025, în intervale de câte cinci 
zile consecutive lucrătoare, a căror 
planificare se află la decizia unității 
de învățământ. Derularea celor două 
programe se planifică în intervale de 
cursuri diferite.

I.I.

Pe parcursul acestei luni, în fiecare zi de vineri, 
Muzeul Județean Gorj va organiza o serie de ate-
liere de astronomie și muzeu verde pentru copiii 
ce vor fi înscriși să participe la activitățile din 
cadrul programului de Educație Muzeală.

Prima activitate va avea loc astăzi, 5 aprilie, la 
Muzeul de Istorie din strada Geneva, Târgu Jiu. Potri-
vit reprezentanților Muzeului Județean Gorj, astfel de 
ateliere se vor derula de mai multe ori în cursul lunii 
aprilie. 

Programul complet este următorul: ,,Vineri, 5 
aprilie 2024 – Muzeul de Istorie (Str. Geneva nr. 8, 
Târgu Jiu, Gorj) - 11.00 – 12.30 - Activități educa-
tiv-creative: Circuit muzeal, „Descoperă Univer-
sul!” - proiecție video, sau observații astronomice 
cu telescopul (dacă cerul e senin), Construcție ma-
chete sateliți artificiali și rachete, 15.00 - 17.00 - 
Activități educativ-creative: Circuit muzeal, Viziona-
re filmulețe educative, „Refolosim și ne pregătim de 
Paște” – Atelier decorațiuni de Paște, din materiale 
refolosibile și biodegradabile; Vineri, 12 aprilie 2024 
– Muzeul de Istorie (Str. Geneva nr. 8, Târgu Jiu, Gorj) 
- 11.00 – 12.30 - Activități educativ-creative: Circu-
it muzeal, „Descoperă Universul!” - proiecție video, 
sau observații astronomice cu telescopul (dacă cerul 
e senin), Construcție cadrane solare, 15.00 - 17.00  

Ateliere de astronomie, la Muzeul Județean
- Activități educativ-creative: Circuit muzeal, Vi-
zionare filmulețe educative, „Micii ecologiști” - 
atelier de pictură și observații pe plante; Vineri, 
19 aprilie 2024 – Muzeul de Istorie (Str. Geneva 
nr. 8, Târgu Jiu, Gorj) - 11.00 - 12.30 - Activități 
educativ-creative: Circuit muzeal, „Descoperă 
Universul!” - proiecție video, sau observații as-
tronomice cu telescopul (dacă cerul e senin), „Să 
învățăm despre spațiu” – Atelier senzorial și de 
desene creative, 15.00 - 16.30 - Activități educa-
tiv-creative: Circuit muzeal, „Descoperă Univer-
sul!” - proiecție video, sau observații astronomi-
ce cu telescopul (dacă cerul e senin), „Să învățăm 
despre spațiu” – Atelier senzorial și de desene cre-
ative; Miercuri 24 aprilie 2024 – Muzeul de Istorie 
(Str. Geneva nr. 8, Târgu Jiu, Gorj) - 11.00 - 13.00 
- Activități educativ-creative: Circuit muzeal, Vi-
zionare filmulețe educative, „Din viața plantelor” 
– Facem observații pe frunze și pictăm cactuși din 
piatră; Vineri 26 aprilie 2024 – Muzeul de Istorie 
(Str. Geneva nr. 8, Târgu Jiu, Gorj) - 11.00 - 13.00 
- Activități educativ-creative: Circuit muzeal, 
„Descoperă Universul!” - proiecție video, sau 
observații astronomice cu telescopul (dacă cerul 
e senin), „Plantele și importanța lor în viața omu-
lui” – Atelier de observații la microscop și desene 
creative, 15.00 - 17.00 - Activități educativ-cre-
ative: Circuit muzeal, Vizionare filmulețe edu-

cative, „Din 
viața plante-
lor” – Facem 
obervații pe 
frunze și plan-
tăm floricele 
în ghiveci”.

Prețul unui 
bilet de acces 
este de doar 
10 lei, iar ti-
chetele pot 
fi cumpărate 
în fiecare zi 
a săptămâ-
nii, conform 
u rmă to ru l u i 
program: luni-
vineri: 7.30 
– 16.30, sâm-
bătă-duminică: 7.30 – 13.30. Este de precizat fap-
tul că în zilele de vineri se pot cumpăra bilete 
doar pentru săptămânile următoare. Programul 
de Educație Muzeală este organizat de Consiliul 
Județean Gorj, prin Muzeul Județean Gorj „Ale-
xandru Ștefulescu”.

IZABELLA MOLNAR
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Manifestarea omagială „Brâncuși – esența lucrurilor”, la Institutul Manifestarea omagială „Brâncuși – esența lucrurilor”, la Institutul 
Cultural Român din București și la Târgu JiuCultural Român din București și la Târgu Jiu
Cu ocazia Zilei Naționale Constantin 

Brâncuși, la 148  de ani de la naşterea 
celui mai mare sculptor pe care l-a dat 

România, a cărui operă a marcat creaţia artistică 
a secolului al XX-lea, Consiliul Local și Primăria 
Municipiului Târgu Jiu, Centrul de Documentare şi 
Promovare „Constantin Brâncuşi”, Institutul Cultu-
ral Român și Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” au 
organizat manifestarea „Brâncuși – esența lucruri-
lor”, constituită dintr-o serie de evenimente cultu-
rale, care s-au ținut la București și la Târgu Jiu. 

A existat un număr mare de parteneri la aces-
te manifestări omagiale: Uniunea Artiștilor Plastici 
din România, Filiala Târgu Jiu a UAP, Universitatea 
„Constantin Brâncuși”, Liceul de Arte „Constantin 
Brăiloiu”, Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu”, 
Liga Femeilor Gorjene „Arethia Tătărescu” și Pala-
tul Copiilor din Târgu Jiu. Partenerii media au fost 
Agerpres, Radio România Internațional, Radio Ro-
mânia Actualități, Radio România Cultural, Radio 
România Oltenia-Craiova, TVR Craiova, Gorjea-
nul, Intell News, TârguJiuOdinioară.ro, Uniunea 
Ziariștilor Profesioniști din România – Târgu Jiu. 
Sponsori: Aqua Carpatica și Domeniile Sâmburești.

Duminică, 18 februarie, în Sala mare a Insti-
tutului Cultural Român din Capitală, au avut loc 
conferința „Constantin Brâncuși, între tradiție și 
modernism”, lansarea cărții „Istoricul asamblului 
monumental realizat de Constantin Brâncuși la Târ-
gu Jiu, din documente de arhivă (perioada 1937-
1989)”, expoziția „Masa Tăcerii” și experimen-
tul „Dialog cu Brâncuși”. În sală au fost prezenți 
artiști, scriitori, profesori, medici, cercetători, 
ziariști, reprezentanți ai conducerii ICR și ai Primă-
riei Târgu Jiu, membri ai unor organizații culturale 
și, în general, iubitori ai artei brâncușiene. 

Inițiatoarea evenimentului organizat la sediul 
ICR, de mare complexitate și de un real succes, a 
fost doamna Ioana Apostolescu, directoare în ca-
drul Direcției Promovare și Comunicare a ICR. Ide-
ea a venit în urma unei discuții pe care a avut-o cu 
Sorin Buliga și Adrian Bândea (managerul Centrului 
„Brâncuși”), cu ocazia participării domniei sale la 
evenimentele din 27 octombrie 2023, organizate la 
Târgu Jiu de Centrul „Brâncuși”, în colaborare cu 
ICR. Efortul considerabil de a aduce, din diverse 
orașe ale țării și de a monta, în Sala mare, lucrări-
le sculptorilor laureați, îi aparține domnului Adrian 
Bândea.

În deschidere, a vorbit domnul Liviu Sebastian 
Jicman, președintele ICR, care s-a declarat încân-
tat de programul bogat și de faptul că, pe lângă 
vernisajul expoziției, vor fi și o conferință Brâncuși 

și o lansare de carte privind capodopera artistu-
lui din Târgu Jiu, menționând, de asemenea, par-
teneriatul ICR cu Centrul „Brâncuși”, ce se poa-
te prelungi și în edițiile viitoare ale manifestării 
„Brâncuși – esența lucrurilor”, din țară și din stră-
inătate. Domnul Adrian Dan Bândea a prezentat 
programul manifestării și a mulțumit, îndeosebi, 
U. A. P.  din România și conducerii  Primăriei Târgu 
Jiu, pentru ajutorul acordat.

Conferința susținută de Sorin Buliga, prezenta-
tă pe bază de imagini, s-a axat, în principal, pe 
decelarea surselor unor opere brâncușiene, a căror 
clarificare este relativ dificilă, mai ales datorită 
ambivalenței de tip arhaic/modern ce caracte-
rizează multe dintre creațiile artistului. Acestea 
nu pot fi sesizate unilateral, ci printr-o aborda-
re pluri – și interdisciplinară, ținându-se cont de 
influențele tradițiilor populare românești, religiei 
ortodoxe, „creștinismului cosmic”, avangardei pa-
riziene și filosofiilor din spațiul indo-tibetan, asu-
pra sculptorului. 

Sorin Buliga a lansat și cartea bilingvă „Istori-
cul ansamblului monumental realizat de Constan-
tin Brâncuși la Târgu Jiu, din documente de arhivă 
(perioada 1937-1989)” - autori: Sorin Buliga, Adina 
Andrițoiu, care prezintă etapele realizării capodo-
perei, folosind imagini de arhivă.

Expoziția „Masa Tăcerii” (care s-a ținut în pe-
rioada 18 februarie – 3 martie, având intrare li-
beră) a adus în fața publicului bucureștean lucrări 
ale artiștilor care au câștigat Premiul Național 
„Constantin Brâncuși”, oferit anual de ICR și de 
Centrul „Brâncuși”, în perioada 2016-2023: Liviu 
Mocan, Aurel Vlad, Peter Jacobi, Mircia Dumitres-
cu, Laurențiu Mogoșanu, Nicolae Fleissig, Maxim 
Dumitraș, Mircea Darie Dup, Mihai Țopescu, Paul 
Popescu și Vlad Ciobanu.

La vernisajul expoziției curatoriate de sculp-
torul Liviu Mocan, acesta a cerut publicului ca, 
mai întâi, „să tăcem puțin, în jurul Mesei Tăcerii, 
sugerată printr-un cerc în mijlocul expoziției”. A 
specificat apoi faptul că demersurile culturale și 
artistice au avut, dintotdeauna, două tendințe: 
una spre periferie și o alta spre centru. Ultima este 
observată în cazul expoziției de față, unde „cei 11 
sculptori se adună în jurul spiritului, al tăcerii, gra-
vitând în jurul lui Brâncuși, așa cum unele planete 
gravitează în jurul unui soare”.

Expoziția a fost prezentată de criticul de 
artă Ruxandra Dreptu, care mărturisea că a avut 
senzația că se află într-un sanctuar, gândit de ar-
tistul Liviu Mocan, în care fiecare lucrare are un 
mesaj de transmis, ce se datorează creatorului 
Constantin Brâncuși. 

Doamna Rodica Mocanu a simțit, de aseme-
nea, sacralitatea cu care este încărcat spațiul 
expozițional, realizând că aici sunt reprezentate, 
simbolic, epocile civilizației: epoca de piatră, epo-
ca de fier și epoca de bronz (natura fiind repre-
zentată prin lemn). Mai există și o altă epocă, mai 
discretă, în afara acestui spațiu sacru, și anume 
„epoca digitală”. Cum artiștii au adoptat mereu 
prima tehnologie care apărea în timpul lor, este 
firesc să se ajungă astăzi la artă digitală, care nu 
este neapărat frumoasă, ci interesantă și specta-
culoasă. Aceasta schimbă însă unele aspecte, cum 

ar fi auctorialitatea, piața artei și mijloacele de 
expresie. Întâmpină și dificultăți privind arhivarea, 
circulația și vizualizarea. Ținând cont că aceste 
tehnologii moderne ne-au afectat pe toți, rămâne 
de văzut modul în care o va face și arta digitală. 
Efectele se văd mai ales în rândul generației tine-
re, deoarece „omul s-a schimbat, gândește altfel, 
în alt ritm și are alte așteptări”. În acest mod, 
domnia sa a făcut trecerea spre prezentarea celor 
„două produse digitale”, rezultat al cercetărilor 
domnului Florin Marc, care la bază este inginer, 
dar cu studii de sculptură și de artă digitală, ac-
tualmente doctorand în domeniul inteligenței arti-
ficiale și al realității virtuale, la Scoala Doctorală 
de Teatru și Film UBB Cluj-Napoca (unde doamna 
Rodica Mocan este profesor).

Domnul Florin Marc a prezentat un experiment 
de realitate virtuală, numit „Dialog cu Brâncuși”, 
care a dat publicului prezent posibilitatea de 
a „comunica”, prin intermediul tehnologiei de 
inteligență artificială, cu marele sculptor. Mai 
exact, el a propus două instalații, una de realitate 
virtuală și o alta în fața unui ecran, pentru a în-
cerca să creeze un dialog cu un avatar, realizare 
care are în spate mai multe tehnologii, printre care 
și AI. I se puteau pune astfel întrebări avatarului 
Brâncuși, care răspundea în limita informațiilor in-
troduse în program. 

Manifestarea de la ICR a avut loc în paralel cu 
Târgul de Turism al României (ediția de primăva-
ră), de la Romexpo, București (în perioada 15-18 
februarie), aflat la cea de-a 48-a ediție a sa. Cen-
trul „Brâncuși”, în colaborare cu Primăria Munici-
piului Târgu Jiu și cu Primăria Comunei Pestișani 
au avut prilejul să participe în cadrul acestuia, cu 
scopul de a promova obiective culturale, istorice și 
naturale ale municipiului Târgu Jiu și ale județului 
Gorj, care au în prim-plan patrimoniul brâncușian.

Seria evenimentelor omagiale Brâncuși a con-
tinuat și a doua zi, la Târgu Jiu, cu expoziția de 
pictură „Looking Soul” a artistului plastic Costel 
Dobrițescu (curator: conf. univ. dr. Vasile Fuiorea), 
ținută la Galeria de Artă „Constantin Brâncuși”, 
expoziția „Istoria în fotografii a Coloanei fără 
Sfârșit”, cuprinzând imagini din Arhiva Gorjan ce 
ilustrează ridicarea Coloanei în perioada 1937-
1938, prezentată de doamna Carmen Alexandru la 
Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” și  spectacolul 
,,Și iarăși voi zbura” (recital de muzică și poezie), 
susținut de actori ai Teatrului Dramatic ,,Elvira 
Godeanu” și de interpreți ai Ansamblului Folcloric 
„Doina Gorjului”, cu un invitat special: prestigiosul 
actor Marius Bodochi.   

SORIN BULIGA
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S.C.  NEW REZIDENT  S.R.L.., cu sediul în mun. București, b-dul De-
cebal, nr. 11, bl. S14, sc. 2, ap. 28, sector 3,  anunţă elaborarea primei 
versiuni a Planului Urbanistic Zonal – pentru reconversie funcțională din 
subzonă I.6. unități industriale în subzonă locuințe collective și funcțiuni 
complementare, în Târgu Jiu, str. Lotrului, F.N., nr. cadastral 64750, jud. 
Gorj şi declanşarea etapei de încadrare pentru obţinerea avizului de me-
diu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între orele 10 -14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen de 18 zile calendaristice de 
la data prezentului anunţ.

S.C. NATURA HOLDING S.R.L.., cu sediul în mun. București, b-dul De-
cebal, nr. 11, bl. S14, sc. 2, ap. 11, sector 3,  anunţă elaborarea primei 
versiuni a Planului Urbanistic Zonal – pentru reconversie funcțională din 
subzonă I.6. unități industriale în subzonă locuințe collective și funcțiuni 
complementare, în Târgu Jiu, str. Lotrului, F.N., nr. cadastral 64749, jud. 
Gorj şi declanşarea etapei de încadrare pentru obţinerea avizului de me-
diu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic între orele 10 -14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Gorj, 
mun. Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76, în termen de 18 zile calendaristice de 
la data prezentului anunţ.

,,Tot ceea ce oamenii au simţit nevoia să spună, s-a scris în ziar, şi ,,Tot ceea ce oamenii au simţit nevoia să spună, s-a scris în ziar, şi 
articolele din ziar au devenit nu numai o informare «periferică» sau articolele din ziar au devenit nu numai o informare «periferică» sau 
de suprafaţă, ci, au devenit o colecţie de vieţi”! de suprafaţă, ci, au devenit o colecţie de vieţi”! 

Educaţia… şi Lecţia de viaţă! - Interviu cu Înaltpreasfinţitul Părinte, Acad. Dr. IRINEU, Arhiepiscopul Craiovei şi Mitropolitul Olteniei (II)Educaţia… şi Lecţia de viaţă! - Interviu cu Înaltpreasfinţitul Părinte, Acad. Dr. IRINEU, Arhiepiscopul Craiovei şi Mitropolitul Olteniei (II)

-VG: Înaltpreasfinţia Voastră, cu 
mult respect, v-aş ruga să continu-
ăm discuţia despre «GORJEANUL» 
nostru de suflet, la cei 100 de ani de 
la apariţia sa minunată!

-ÎPS Irineu: Ziarul a apărut şi a 
prezentat secvenţe din viaţa socială, 
din viaţa contemporană în care oame-
nii trăiau! Prin urmare, tot ceea ce 
oamenii au simţit nevoia să spună, s-a 
scris în ziar, şi articolele din ziar au 
devenit nu numai o informare «perife-
rică» sau de suprafaţă, ci, au devenit 
o colecţie de vieţi! 

-VG: Şi pentru că au fost în de-
cursul veacului, mulţi oameni de 
calitate care au trudit în redacţia 
acestui ziar!

-ÎPS Irineu: Mulţi dintre cei care 
au scris au fost oameni cu multă cuge-
tare, cu multă competenţă, au trans-
mis din experienţa lor, prin cuvinte 
frumoase din care să se înveţe ceva!

-VG: Aveţi şi amintiri frumoase 
care se poate spune că v-au inspirat 
întotdeauna scrisul?

-ÎPS Irineu: Eram în Franţa, unde 
citeam ziarele, nu neapărat ca să aflu 
ştirile de acolo, ci, mai degrabă, mă 
interesau multe expresii, multe cu-
vinte, multe neologisme şi aşa mai 
departe, pe care le învăţam, şi după 
aceea, mi le însuşeam prin vocabular, 
nu pentru ca să devin un jurnalist sau 
pentru cultură jurnalistică, ci, mai 

mult, ca să poţi să gândeşti, deci, ca 
să «îmbraci» ideea cu o «haină» fru-
moasă!

-VG: Această «haină» frumoasă, 
cum o numiţi Arhieria Voastră, aceas-
tă vestimentaţie morală a decenţei, 
cam lasă de dorit în zilele noastre!

-ÎPS Irineu: Acest lucru este în plan 
profesional o datorie, ca jurnalistul să 
nu folosească niciodată cuvinte urâte, 
vulgare, expresii hilare, deci, jurna-
listul să fie un om consecvent, un om 
responsabil, pentru că un om respon-
sabil nu scrie orice, deci, trebuie să-ţi 
păstrezi întotdeauna dimensiunea!

,,Este important cum scrii, 
pentru că trebuie să te gândeşti 
întotdeauna că această «pastilă», 
spusă în limbaj jurnalistic, este 
ca o «mâncare»”!

-VG: Mai ales în perioada aceasta 
a Postului Mare, devine foarte im-
portant modul cum scrii, dar, capă-
tă o importanţă deosebită subiectul 
pe care îl abordezi, chiar şi tema pe 
care o propui cititorului, în funcţie 
de aşteptările sale!

-ÎPS Irineu: Este important cum 
scrii, pentru că trebuie să te gândeşti 
întotdeauna că această «pastilă», 
spusă în limbaj jurnalistic, este ca o 
«mâncare», iar, dacă mâncarea nu are 
gust, nu are nici efectul scontat, nu 
are succesul aşteptat! Pentru că, ce 
doreşti, de fapt, ca jurnalist? Doreşti 
ca să informezi şi să construieşti?

-VG: De bună seamă că jurnalis-
tul, ca şi jurnalul, desigur, trebuie să 
se plieze pe problemele «la zi», cum 
se spune, acelea care sunt legate de 
preocupările oamenilor şi chiar de 
interesul pe care aceştia îl manifes-
tă faţă de actul de cultură, faţă de 
evenimentul care a fost în atenţia 
autorităţilor competente!

-ÎPS Irineu: Iar, dacă a fost un 
simpozion, l-a mediatizat, l-a pus în 
evidenţă, pentru că şi dumneavoas-
tră, aţi făcut foarte mult, pentru că 
din cei 100 de ani ai ziarului, aproape 
cincizeci de ani i-aţi făcut şi dumnea-
voastră, pentru că v-aţi identifcat cu 
ziarul acesta jumătate din viaţa dum-
neavoastră, aici a fost «casa» dumnea-
voastră, cunoaşteţi toate camerele 
din această «casă», cunoaşteţi toate 

spaţiile care sunt frumoase sau mai 
puţin frumoase, mai puţin luminoase, 
iar, acesta este un lucru excepţional, 
şi bănuiesc, deci…

-VG: Vă rog mult, nu cred că merit 
asemenea aprecieri, mai ales că am 
destule persoane care mă invidiază, 
iar, ceea ce fac prin scrisul meu, e 
numai «talantul» de la Dumnezeu!

-ÎPS Irineu: Eu doresc să spun, 
ceea ce cred că merită să spun!

-VG: Pentru că şi jurnalistul poa-
te să trateze un subiect preferat, o 
temă care îl frământă!

-ÎPS Irineu: Ei, bine, jurnalistul în 
cazul nostru, în cazul «Gorjeanului», 
poate să spună, că un caz, aşa cum 
este personalitatea lui Constantin 
Brâncuşi, care a fost un om mare, este 
un contemporan al nostru, şi trebuie 
să fie comunicat mai departe cu toa-
te datele şi cu toate frumuseţile lui 
cultural-ştiinţifice sau cum vrem să le 
spunem noi! 

-VG: Vorbeaţi anterior despre 
«magia cuvintelor» pe care o sim-
ţeaţi la Paris! Vreau să vă spun că 
Gorjul nostru, un ţinut de legendă, 
se numea «Gorjiul», deci, Jiul de 
sub munte, etimologic vorbind!

-ÎPS Irineu: Atunci, hai să mai fa-
cem ca o jumătate din ziar, sau măcar 
un sfert din ziar, căteva pagini din ziar, 
să fie, totuşi, despre viaţa culturală! 
Mă uit şi văd ce fac guvernanţii, dacă 
au dat legea pensiilor, pentru că vreau 
să mă informez, iar, astăzi, avem omul 
informat! 

-VG: Chiar «intoxicat» cu infor-
maţii false…

-ÎPS Irineu: Pentru că este un om 
cunoscător, şi aşa mai departe, dar, în 
acelaşi timp, să mai avem şi ceva de 
natură culturală, care atrage atenţia! 

,,Am o impreie foarte frumoasă 
despre «Gorjeanul», dar, impre-
siile mele sunt îndreptate şi spre 
alte lucruri, ca să putem să ne 
bucurăm”! 

-VG: Care sunt problemele pe 
care le consideraţi interesante şi 
acroşante pentru cititorul de azi?

-ÎPS Irineu: Poate că în graba mea 
de a parcurge un ziar, «Gorjeanul», 
spre exemplu, ajung să văd pagina 
care mă interesează, iar, în felul aces-

ta, pot fi ajutaţi şi tinerii de astăzi 
ca să cunoască cine au fost înaintaşii 
noştri, pentru că la un moment dat, 
uneori, deşi am avut impresia că ti-
nerii învaţă într-un liceu, să zicem la 
Colegiul Naţional «Tudor Vladimires-
cu», dar, nu ştiu istoria eroului care dă 
numele unităţii de învăţământ! Deci, 
cum poţi să stai în şcoala aceasta şi 
să nu ştii nimic despre eroul din Vladi-
mirii Gorjului, pentru că e şi interesul 
profesorului!

-VG: Interesul profesorului de 
istorie sau al oricărui profesor de o 
altă diciplină?

-ÎPS Irineu: Propun să mergem pe 
latura noastră, a jurnalistului, deci, 
jurnalul «Gorjeanul», dacă este cine-
va să facă o teză de doctorat, la filo-
logie sau la istorie, ar putea să scoată 
subiectele impotante sau în multe ca-
zuri, mai este şi o poezie, mai erau şi 
epigrame, deci, o adevărată «poiană 
de flori»!

-VG: Ce frumos o spuneţi, parcă 
faceţi o poezie!

-ÎPS Irineu: Domnule profesor, în 
final, vă pot spune că am o impreie 
foarte frumoasă despre «Gorjeanul», 
dar, impresiile mele sunt îndreptate şi 
spre alte lucruri, ca să putem să ne 
bucurăm! Dar, de ce să nu fie şi o po-
ezie, de ce să nu fie şi o epigramă, de 
ce să nu fie şi o istorie despre…lingu-
ră, spre exemplu, pentru că sunt lu-
cruri pe care le trecem aşa, din gene-
raţie în generaţie, deci, să le abordăm 
suficient şi cu competenţă!  

-VG: Dialogul cu Înaltpreasfinţia 
Voastră, parcă mi-a «primenit» su-
fletul, de aceea, vă mulţumesc mult 
pentru acest interviu! Vă doresc LA 
MULŢI ANI şi o îndelungată slujire ar-
hierească spre Slava Lui Dumnezeu şi 
a Bisericii noastre dreptmăritoare!

Profesor Vasile GOGONEA
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

89128912

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel: 0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411
 Vând casă în Târgu 

Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed, sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg 
în cârje.Nu am copii, frați, 
nepoți și soție. Cadastrul pe 
avere îl plătesc eu. Solicit 
familie de români cu bună 
credință. Tel. 0765724310

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

 Vând motocultor 19 
C.R, stare foarte bună, cau-
ciucuri noi, preț 2900 euro.

Tel. 0752134967
Vând pari pentru vie, 

scândură plop și cireși groși.
Telelefon 0752134967

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Caut să închiriez pen-
tru folosință proprie garso-
nieră confort I sau II dotată 
complet, parter sau et. I 
în Tg. Jiu, pe 4-5 ani. Tel: 
0730526880.

ÎnchirieriÎnchirieri

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246
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 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 S.C ELECTROCON-
TRUCTIA ELCO TG. JIU SA 
angajează: 1 economist și 1 
inginer – profil energetic. Mai 
multe informații la numărul 
de telefon: 0253228134

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Telefon 0746680411

 Vând centrală termi-
că Viadrus U22 de fontă pe 
lemne și cărbune. Preț nego-
ciabil. Tel. 0723519436.
 Vând teren extravi-

lan 6200 mp categoria de 
folosință, pășune situate în 
punctul Călăianu sat Bârca 
com. Scoarța jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastru. Preț: 5000 lei negoci-
abil. Telefon: 0787/598630.
 Vând apartament cu 

2 camere, etaj 4, în Aleea 
Garofiței. Vând colțar de 
piele, trofeu cerb, ceasuri 
mecanice și pe baterii, de 
buzunar. Tel. 0773.993.410.

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Declar pierdute urmă-
toarele sigilii cu numerele An 
2021: 80142075, 80142076, 
80142077, 80142078, pe nu-
mele de Frățilescu Gavriles-
cu Vasile.
 SC IZAGRUP COM-

PANY SRL declară pierdut 
autorizație DSV SNACK BAR 
nr. 6242/18.07.2016 pentru 
punct lucru Baia de Fier.

PierderiPierderi

DeceseDecese

r Cu durere deplân-
gem decesul celui ce a 
fost NICULESCU ION din 
Novaci, str. Măgurii. 

Înmormântarea va 
avea loc la Cimitirul 
Bercești-Măgură la data de 
06.04.2024. 

Nu te vom uita nicio-
dată! 
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Spitalul Orășenesc Rovinari ,,Sf. Stefan” cu sediul în lo-
calitatea Rovinari, județul Gorj anunță publicul interesat că 
a depus la APM Gorj documentația tehnică pentru obținerea 
autorizației de mediu pentru desfășurarea activităților Cod 
CAEN 8610 - Activități de asistență spitalicească pe amplasa-
mentul din loc. Rovinari, str. Jiului, nr. 1.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris 
la Agenția pentru Protecția Mediului Gorj, din Târgu Jiu, str. 
Unirii, nr. 76, tel: 0253215384, fax: 0253212892, e-mail: offi-
ce@apmgj.anpm.ro  

ComemorăriComemorări

r Duminică, 7 
aprilie 2024, se îm-
plinesc 19 ani de 
suferință și de dor 
cumplit de când soar-
ta a smuls de lângă 
mine pe fratele meu 
drag CONSTANTIN 
BÂLTEANU.

Te caut și nu te gă-
sesc. Te aștept și nu 
mai vii. Te strig și nu 
răspunzi, dar știu că 
de acolo de sus ai gri-
jă de noi. Vei rămâne 
veșnic în inima mea! 

Fratele Nicolae 
Bâlteanu

r Cu aceeași grea durere și dor nestins, amintim ce-
lor care l-au cunoscut și iubit, că duminică, 7.04.2024, 
se împlinesc 19 ani când scumpul și neuitatul nostru 
tată și bunic, CONSTANTIN BÂLTEANU, ne-a părăsit, 
trecând în lumea veșniciei. În această zi de pomenire, 
îl rugăm pe bunul Dumnezeu să-l ierte și să aibă în paza 
sa sufletul lui bun și drept. Nu te vom uita niciodată!

Familia Nelu Bâlteanu

r  Cu multă tristețe în suflet, comemorăm în 
7.04.2024, 19 ani de la dispariția fulgerătoare a cumna-
tului CONSTANTIN BÂLTEANU. Ne-ai părăsit mult prea 
devreme. 

Veșnic te vom plânge și te vom regreta!
Maria Bâlteanu

r Cu aceeași durere în suflet comemorăm duminică, 
07.04.2024, 19 ani de la trecerea în eternitate a celui 
ce a fost CONSTANTIN BÂLTEANU.

Colectivul Rodna

ANUNȚ DE PARTICIPARE
la sesiunea de selecție a proiectelor care vor beneficia de finanțare de 
la bugetul Județului Gorj pe anul 2024, pentru activități nonprofit de 

interes general, în condițiile prevăzute de Legea nr. 350/2005 privind regimul 
finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit 

de interes general, cu modificările și completările ulterioare

Județul Gorj - persoană juridică de drept public, cu sediul în Municipiul Târgu-Jiu, 
strada Victoriei, nr. 4, Județul Gorj, telefon: 0253/214006, fax: 0253/212023, e-mail: 
consjud@cjgorj.ro, cod fiscal 4956057, Cont IBAN RO61TREZ24A675000591100X, deschis la 
Trezoreria Municipiului Târgu-Jiu, reprezentat prin Cosmin-Mihai Popescu - Președinte,

În baza prevederilor art.16 din Legea nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor neram-
bursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, cu 
modificările și completările ulterioare, județul Gorj face cunoscută intenția de a atribui 
contracte de finanțare nerambursabilă pentru anul de execuție financiară 2024. 

Pe plan județean, acordarea de finanțări nerambursabile din fondurile bugetului 
Județului Gorj este reglementată de „Ghidul solicitantului privind regimul finanțărilor 
nerambursabile din fondurile bugetului Județului Gorj alocate pentru activități non-
profit de interes general pentru anul 2024”, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean 
Gorj nr. 113 din 28.03.2024.

Județul Gorj a aprobat în bugetul Județului Gorj pe anul 2024 suma de 1.050.000,00 
lei (Capitolul bugetar 67.02.02 – cultură, recreere, religie), pentru aplicarea prevederilor 
Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate 
pentru activități nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare, 
din care:
pentru domeniul sport: 850.000,00 lei, din care:
  - Programul „Promovarea sportului de performanţă”  - 730.000,00 lei;
  - Programul „Sportul pentru toţi” - 120.000,00 lei
 pentru domeniul protecția mediului: 40.000,00 lei;
pentru domeniul educație civică și antreprenorială: 40.000,00 lei;
pentru domeniul turism: 80.000,00 lei;
pentru domeniul social: 40.000,00 lei
„Ghidul solicitantului privind regimul finanțărilor nerambursabile din fondurile bu-

getului Județului Gorj alocate pentru activități nonprofit de interes general”, poate 
fi consultat pe site-ul autorității finanțatoare la secțiunea https://www.cjgorj.ro/consi-
liul_judetean_gorj/activitati/finantari-nerambursabile-o-n-g/. 

Astfel, în perioada 10 aprilie – 30 aprilie 2024, Județul Gorj lansează sesiunea de 
selecție a proiectelor care vor beneficia de finanțare nerambursabilă de la bugetul 
Județului Gorj pe anul 2024 pentru domeniile: sport, protecția mediului, educație civică 
și antreprenorială, turism și social, în condițiile prevăzute de Legea nr. 350/2005 privind 
regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit 
de interes general, cu modificările și completările ulterioare.

Data limită pentru depunerea propunerilor de proiecte, pentru care se solicită 
finanțare nerambursabilă de la bugetul Județului Gorj este 30.04.2024, ora 16:00. 
Autoritatea finanțatoarea reduce termenul de depunere a solicitărilor, de la 30 de zile la 
minimum 15 zile, de la publicarea anunțului cu scopul accelerării procedurii de selecție 
fundamentat pe interesul reciproc al subiectelor contractelor de finanțare, ce decurge 
din necesitatea optimizării termenului de implementare a potențialelor proiecte depuse 
de persoane fizice și juridice fără scop lucrativ, ce urmează să fie selectate în condițiile 
prevăzute la art.20 alin.2 din Legea nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursa-
bile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, cu modifi-
cările și completările ulterioare.

Durata de implementare a proiectelor se va încadra în intervalul de timp cuprins între 
data semnării contractului de finanțare și 30 noiembrie 2024.

Cererile de finanțare (formularul de cerere şi anexele) se vor depune într-un singur 
exemplar original pe suport de hârtie, în plic sigilat, la registratura autorității finanțatoare, 
respectiv str. Victoriei, nr. 4, Municipiul Târgu Jiu, Județul Gorj. Pe plic se vor menționa 
următoarele informații: 

-Denumirea solicitantului;
-Date de contact (telefon, fax, e-mail);
-Domeniul de aplicare;
-Titlul proiectului;
-Mențiunea „A nu se deschide înainte de sesiunea de evaluare”.
Perioada de selecție și evaluare a proiectelor este 07 mai-21 mai 2024.
Informații suplimentare cu privire la procedura de selecție a proiectelor pot fi obținute 

la sediul Consiliului Județean Gorj, Str. Victoriei, nr. 4, Municipiul Târgu Jiu, Județul Gorj, 
tel. 0372531263, fax. 0253212023, e-mail: consjud@cjgorj.ro. 

Anunțul de participare a fost publicat în Monitorul Oficial, Partea a VI-a nr. 64 din 
03.04.2024.

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a 
acordului de mediu

MUNICIPIUL TÂRGU JIU anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN 
APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL TÂRGU JIU” - PNRR propus 
a fi amplasat în municipiul Târgu Jiu, cartier Bârsești, jud 
Gorj. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la 
sediul APM Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, 
judeţul Gorj şi la Primăria Municipiului Târgu Jiu, jud. Gorj în 
zilele de luni – vineri, între orele  9-14. Observaţiile publicu-
lui se primesc zilnic la sediul APM Gorj.
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Mai întâi efectuați lucrările restante din luna mar-
tie și apoi

În sectorul vegetal:

În cultura plantelor de câmp:

a) – erbicidarea cerealelor păioase - este extrem 
de important  să se facă în perioada  optimă  pentru  
aceasta ca să se asigure astfel protecția culturii la efec-
tul fitotoxic și pentru ea al ierbicidelor. La cerealele 
păioase această perioadă a fost stabilită exact între fe-
nofazele înfrățire și împăiere cu condiția ca buruienile 
să fi răsărit. Împăierea este acea fază când cerealelor 
păioase le-au apărut primele internodii, primele inter-
vale între două noduri succesive ale viitoarelor tulpini 
pai ale plantelor. În afara acestui interval majoritatea 
ierbicidelor recomandate pentru păioase devin fitoto-
xice pentru culturile pe care s-au aplicat. Buruienile au 
și ele sensibilitate sau rezistență la aceste ierbicide și 
cunoașterea exactă a sortimentului existent (bonitarea 
buruienilor) ajută la alegerea corectă a produselor de 
folosit. Astfel pentru lanurile cu buruieni sensibile la 
acidul 2,4 D (rapiță, lobodă, pălămidă etc) la toate 
culturile de cereale păioase se utilizează DMA 6 sau 
Sardem; pentru lanurile infestate cu buruieni rezis-
tente la 2,4 D (roman, pelin, mac, turiță, susai, volbu-
ră etc) recomandăm Buctril, Glem, Grodil, Icedin, Lin-
tur, Lotus, Sansac, Mustang, Oltisan. Pentru turiță 
la unul din produsele  de mai sus se adaugă în soluție 
Starane sau Tomigan iar pentru iarba vântului și ovăz 
sălbatic în același mod se adaugă Assert, Puma, Topic 
sau Grasp + Atplus. Aceste amestecuri nu pot fi apli-
cate în culturile de ovăz. Dozele acestor erbicide vor 
fi cele recomandate de producător și scrise pe ambala-
jele în care acestea se comercializează; pentru aceasta 
păstrați aceste ambalaje până la recoltarea culturilor 
la care s-au folosit. Vă v-a prinde bine aceasta și în ca-
zul unui eventual conflict cu producătorul erbicidului. 
Simultan cu aplicarea ierbicidelor în aceste culturi se 
poate face și fertilizarea suplimentară fazială eztra-
radiculară cu îngrășăminte complexe foliare sau cu 
uree. Se vor folosi cantitățile de îngrășăminte foliare 
recomandate de producător sau până la 10 kg de uree/
ha dizolvată separat în apă și adăugată în rezervorul 
mașinii de erbicidat când acesta este umplut pe jumă-
tate cu soluția de erbicid. Sistemul de balbotare, ames-
tecare, a soluției, al instalației de erbicidare trebuie să 
funcționeze permanent pentru a menține omogenitatea 
soluției de erbicidat. Cantitatea de soluție nu trebuie 
să depășească 200 – 250 l / ha, dar nici să nu fie mai 
mică de 100 l / ha spre a asigura o probabilitate sufici-
ent de mare de punere în contact a plantelor de cultură 
sau buruieni cu doza optimă de erbicid și a avea astfel 
un efect garantat al operațiunii. La această lucrare 
trebuie respectate regulile de protecția muncii în 
sensul că nu pot participa la aceste lucrări minorii, 
bolnavii sau gravidele. De asemenea nu se bea, nu se 
mănâncă și nu se fumează la locul unde se alimen-
tează utilajele de erbicidat. Punctul de alimentare 
nu trebuie să fie în apropierea surselor de apă de 
orice fel, a viilor sau altor culturi sensibile la aceste 
produse iar în timpul alimentării utilajelor opera-
torul trebuie să stea cu spatele în vânt spre a evi-
ta contaminarea sa cu soluțiile toxice manipulate. 
Ambalajele acestor produse nu se refolosesc ci se 
distrug prin ardere.

b) – arătura de primăvară pe suprafețele destina-
te însămânțărilor de primăvară și rămasă neefectuată 
din toamnă căci cu cât ne apropiem de primăvară cu 
atât valoarea acestei lucrări descrește. Să nu uităm că 
arătura asigură 30 % din volumul și calitatea recoltelor 
iar cea mai bună arătură de primăvară este inferi-
oară celei mai proaste arături de toamnă. Lucrarea 

Calendarul lucrărilor agricole în luna aprilie
se face mai la suprafață decât toamna, adică la o adân-
cime de 15 – 18 cm și cu grapă stelată pentru a favoriza 
păstrarea apei în sol. Atenție la încorporarea corectă a 
resturilor vegetale.

c) – semănatul culturilor normale, ca porumb, or-
zoaica de primăvară, fasole pentru boabe, dovleac etc. 
după ce a fost pregătit foarte bine patul germinativ.

În legumicultură
Se vor semăna și planta în câmp spanacul, ridi-

chile de lună, mărarul, fasolea verde, fasolea uscată, 
castraveții, dovleceii, tomatele, ardeii și vinetele. Se 
va face treptat călirea răsadurilor prealabilă plantării 
în câmp. 

La bine să răspunzi cu bine, iar la rău 
să răspunzi  cu ... dreptate!     Confucius.

În pomicultură
Se vor efectua tratamentele de la deschiderea 

mugurilor și de la începutul înfloririi (acolo unde este 
cazul) pe cer senin, fără vânt cu zeamă bordeleză 
sau alte fungicide și insecticide recomandate pentru 
această etapă. Nu uitați să adăugați în soluții 0,2 % 
aracet de lipit sau 4 – 5 linguri de zahăr la 10 litri de 
soluție pentru a asigura o bună aderență a soluției pe 
ramuri și că produsele pe bază de cupru nu se ames-
tecă cu niciun al pesticid.                   

Pomii tineri, neintrați pe rod se tratează acum 
sau la avertizare  cu aceleași produse ca și pomii 
roditori. 

Pregătiți și amplasați în livezi grămezi de material 
fumigen pentru combaterea brumelor târzii din primă-
vară. Se va face săpatul terenului la proiecția coroanei 
pomilor tineri, plivitul lăstarilor de prisos.

În viticultură
Se reface  sistemul de susținere de pe spalieri, cer-

cuitul sau legatul corzilor pe spalieri și chiar plivitul 
lăstarilor de prisos, se aplică sapa mare sau motosa-
pa pe toată suprafața după ce în prealabil s-au aplicat 
îngrășămintele chimice sau organice. De asemenea, 
se plasează în vii grămezi cu material fumigen pentru 
prevenirea efectelor negative al brumelor târzii de pri-
măvară.

În sectorul zootehnic:
În fermele de bovine - se vor continua activitățile 

cotidiene ca și până acum, se vor pregăti animalele 
pentru pășunat, se face tratamentul obligatoriu de 
primăvară. Se poate face dezinfectarea pășunilor cu 
soluție de sulfat de cupru 3 %.

În fermele de ovine și caprine - trebuie acordată 
atenție sporită protecției mieilor și iezilor împotriva 
gerului și precipitațiilor. Se va asigura tainul de mălai 
sau concentrate și fân de cea mai bună calitate mie-
ilor și iezilor în vârstă de peste 10 zile și pregătirea 
lor pentru înțărcat, se fac tratamentele obligatorii de 
primăvară, înainte de pășunat atât la tineret cât și la 
animalele adulte, se pregătesc pentru tuns sau chiar 
se tund dacă vremea permite aceasta și au împăiat. Se 
poate face dezinfectarea pășunilor cu soluție de sulfat 
de cupru 3 %.

În fermele de porcine - se va continua activitatea 
cotidiană cu grijă deosebită pentru protejarea animale-
lor din toate categoriile contra frigului și intemperiilor 
știut fiind că această specie este destul de sensibilă la 
factorii climatici

În fermele de păsări – mă refer la cele gospodărești 
– se va continua activitatea cotidiană cu un spor de pre-
ocupare la protejarea păsărilor contra frigului și a in-
temperiilor. Se pregătesc clocitorile și se obține prima 
tranșă de pui.

În stupine - se va verifica rezerva de hrană a fa-

miliilor și se va completa cu turte de zahăr apicol sau 
siropuri. De asemenea se va face curățenie în zona de 
amplasare a stupilor și pregătirea stupinei și a familiilor 
pentru culesul de primăvară local, se identifică și obțin 
repartițiile pentru stupăritul pastoral. 

Acest calendar de lucrări agricole se adresează 
micilor fermieri, gospodăriilor agricole familiale 

care de fapt reprezintă aproape totalitatea 
exploatațiilor agricole gorjene.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022,
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

       Telefon: 0764 471 206  -  permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult 
decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 
400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult 
mai vechi decât noi, oamenii, pe pământ - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acest pământ, ele 
sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă 
ele dispar, cu siguranță dispărem și noi, omeni-
rea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, 
ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe te-
lefoane în care mi se aduce la cunoștință despre 
masacrarea familiilor de albine de către poseso-
rii de unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac 
tratamente chimice „după ureche” și în momen-
te total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui, și fără să anunțe apicultorii de acesta. Legea 
383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii 
prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.                                  
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 
primăria de acest lucru, comunicând ziua trata-

mentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleniza-

te de insecte precum albinele. Dacă acestea dis-
par, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre de 
hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 

alte subiecte de interes în activitatea cotidiană 
din ferma, gospodăria dumneavoastră  căci:
                                              

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI
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Baschetbaliștii de la CSM Târgu 
Jiu Under 16 trebuie să o bată pe 
CSM Oradea pentru a pătrunde în 
Turneul Semifinal A. Partida decisivă 
are loc în această dimineață, de la 
ora 10.30, și contează pentru etapa 
a 10-a din Campionatul Național.

,,Meciul împotriva celor de la 
Oradea este foarte important pen-

Meci decisiv în Sala Sporturilor
tru șansele noastre de promovare 
la Turneul Semifinal A. Am muncit 
foarte bine cu băieții, consider că 
am învățat multe și din acel meci 
cu echipa de la Cluj, și sunt convins 
că vom fi pregătiți de meci. În mod 
sigur va fi un meci intens, dar noi 
ne vom da sufletul să obținem victo-
ria”, a declarat antrenorul gorjeni-

lor, Adrian Roșu.
LOT CSM TÂRGU JIU U16 

MASCULIN: Darius Anuța, Vlad 
Bordînc, Bogdan Calotă, Rareș Duca, 
Mihai Filip, Robert Isvoranu, Arin 

Plăstoi, Rareș Plăstoi, Vlad Rădulea, 
David Rujenescu, David Scrădeanu, 
Lucian Toma, Daniel Popescu, Andrei 
Bohorăscu. Antrenor: Adrian Roșu.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE          

Junioarele 4 de la 
CS Jiul Rovinari 
2016 s-au calificat 

la Turneul Semifinal. Este o 
performanță demnă de luat 
în calcul pentru micile hand-
baliste din Gorj, având în ve-
dere că secția sportivă a luat 
ființă abia acum doi ani. 

De atunci, peste 130 de 
fete au fost legitimate aici, 
iar progresul este evident. 
Turneul care a consființit ca-
lificarea în faza superioară 
a competiției a avut loc la 
Craiova, în Sala ,,Ion Con-
stantinescu”. 

CS Jiul Rovinari 2016 a 
terminat cu cea mai bună 
apărare. 

Laurențiu Stegaru, Ionuț 
Marii și Adrian Eremia sunt 
antrenorii care activează la 
club.

,,După părerea noastră, 
a fost un rezultat foarte 
bun, neașteptat. Fetele s-au 
comportat bine pe teren și 
au fost motivate. 

Țin să menționez că Adi 
Eremia, profesorul care a 
fost colegul nostru și a fost 

Crește handbalul la Rovinari. Junioarele Crește handbalul la Rovinari. Junioarele 
4, la Turneul Semifinal4, la Turneul Semifinal

cu ele acolo, a avut un aport 
important și a ținut un pic 
de psihopedagogie cu fetele. 
Le-a pus un pic pe picioare. 

După prima înfrângere 
și au revenit, am putut să 
câștigăm meciurile și, în 
același timp, să ne calificăm 
la turneul semifinal”, a de-
clarat Laurențiu Stegaru.

Antrenorul din Rovinari 
le-a mulțumit autorităților 
locale și spune că sportul 
este prețuit în  oraș. De al-
tfel, secția de handbal crește 
de la zi la zi.

,,La fiecare antrenament 
avem câte o fată nouă, iar 
rezultatele care vin într-un 
timp atât de scurt, nu  fac 

decât să ne bucure, să cre-
dem mai mult în sport, în 
handbal și nu numai. 

Pentru că, așa cum am 
vorbit și în alte dăți, în Ro-
vinari, sportul chiar ia am-

ploare și e un lucru de lău-
dat pentru conducere și toți 
antrenorii care se ocupă de 
CS Jiul Rovinari 2016. Cred 
că aportul autorităților lo-
cale este de 90%. 

E foarte important atâta 
timp cât ai susținere și nu 
duci lipsă de nimic pentru a 
pune în practică toate ramu-
rile sportive și tot timpul ai 
ușile deschise la orice pro-
blemă ai avea. 

Prin intermediul aces-
tui interviu, chiar vreau să 
le mulțumesc autorităților 
pentru implicare. 

Ne motivează pe noi, an-
trenorii, să excelăm în ceea 
ce facem”, a adăugat Stega-
ru.

Antrenorul a mai spus că 
nu există presiune din punct 
de vedere al performanței 
sportive, mai ales că vorbim 
de copii.

,,Obiectivul a fost în-
deplinit, ca să zic așa. Noi 
jucăm handbal, așa este și 
vorba noastră, hai să jucăm 
așa și după vedem ce se va 
întâmpla. Important este că 
suntem acolo. 

Ce vom face acolo depin-
de de noi și de cum ne vom 
prezenta la turneul semifi-
nal. 

Eu cred că, chiar dacă nu 
vor fi victorii pe linie, o să 
ne ridicăm la nivelul echipe-
lor participante la turneu”, 
a conchis Stegaru.
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Partida România – Li-
echtenstein, pro-
gramată inițial pe 

8 iunie, va avea loc mai de-
vreme cu o zi, tot pe stadio-
nul ,,Steaua” din București. 
În urma dialogului avut cu 
reprezentanții Federației 
de Fotbal din Liechtenste-
in, meciul dintre cele două 
selecționate a fost devansat 
pentru o zi, a anunțat FRF. 

Astfel, programul trico-
lorilor înainte de plecarea în 
Germania pentru EURO 2024 
este acesta:

4 iunie: România – Bulga-
ria, în direct la Prima TV & 
RRA;

7 iunie: România – Liech-
tenstein, în direct la Antena 

Partida cu Liechtenstein, pe 7 iunie
1 & RRA.

Ambele meciuri vor avea 
loc pe stadionul ,,Steaua” 
din București. Orele de dis-
putare vor fi stabilite ulte-
rior, împreună cu deținătorii 
de drepturi.

Orașul Würzburg, gazda 
tricolorilor pe durata 
EURO

FRF a anunțat și lo-
cul ,,cantonamentului” 
formației lui Edward Iordă-
nescu.

Baza de pregătire de la 
Würzburg, un oraș aflat la 
115 kilometri de Frankfurt, 
270 de kilometri de Muni-
ch și 300 kilometri de Koln, 
va fi locul unde tricolorii se 
vor pregăti pe durata Cam-

pionatului European. 
Pe lângă condițiile 
oferite de hotel și 
stadionul de antre-
nament, precum și 
faptul că tricolorii 
se vor putea pregăti 
într-o zonă liniștită 
a Germaniei, un alt 
criteriu important a 
fost modalitatea de 
transport disponibilă 
pentru deplasarea în 
orașele unde se vor 
juca partidele. Gara 
din Würzburg are li-

nie de tren rapid directă că-
tre toate cele 3 orașe unde 
tricolorii vor evolua și se 
află la 4 kilometri de hotel. 
În Würzburg sunt aproape 
1.500 de români rezidenți.

Când și unde joacă 
România la EURO

Naționala României va 
avea următorul program la 
EURO 2024, în cadrul calen-
darului complet al grupei E:

17 iunie: ROMÂNIA – 
Ucraina (Munchen, 16:00), 

Belgia – Slovacia (Frankfurt, 
19:00);

21 iunie: Slovacia – 
Ucraina (Dusseldorf, 16:00);

22 iunie: Belgia – ROMÂNIA 
(Koln, 22:00);

26 iunie: Slovacia – 
ROMÂNIA (Frankfurt, 19:00), 
Ucraina – Belgia (Stuttgart, 
19:00).

Se califică în faza 
optimilor de finală primele 
două clasate din fiecare 
grupă, plus cele mai bune 4 
locuri trei din toate cele 6 
grupe EURO 2024.


